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ي  گردد.كارت ورود به جلسـه  برگزار مي 19ماه خرداد 62دو روز جمعه   گزينه 10ي  مرحله آزمون آزمايشي ..11

   توزيع خواهد شد. خردادماه 52شنبه  روز پنجاين آزمون در 

باشـد.   مـي  19ماه خرداد 4شنبه  دو روز پنج  گزينه 01 ي هآخرين مهلت ثبت نام در آزمون آزمايشي مرحل ..22

 ي دفترچـه «تواننـد بـه    اند و علاقه دارند ثبت نـام نماينـد مـي    نام نكرده  آزمون ثبتافرادي كه در اين 

  مراجعه نمايند.» دو هاي آزمايشي گزينه راهنماي ثبت نام آزمون

دو در سراسـر    هاي گزينـه  هاي مختلف توزيع كارنامه و برگزاري آزمون داوطلبان از طريق نمايندگي حوزه ..33

  رسد. گان ميكنند كشور به اطلاع شركت

و كارنامه درج شده است، بهتـرين راه    نامه ي داوطلبي شما كه بر روي كارت ورود به جلسه، پاسخ شماره ..44

يد و به خاطر بسپاريد يجايي يادداشت نما باشد. اين شماره را حتماً در شناسايي شما و پيگيري كارها مي

  تا در مواقع لزوم بدان دسترسي داشته باشيد.

دو  بر روي پايگاه اينترنتي گزينه 91  ماه  ارديبهشت 30از روز شنبه  9 ي مرحلهي آزمون آزمايشي  هكارنام ..55

 خردادمـاه  3گيرد و به تدريج از روز يكشنبه بعدازظهر تا چهارشـنبه   قرار مي  wwwwww..ggoozziinnee22..iirrبه آدرس 

روز و سـاعت دقيـق توزيـع    گـردد.   هاي مختلف توزيع مي هاي توزيع كارت در شهرستان در همان حوزه

  رسد. كارنامه در هر شهرستان توسط نمايندگي به اطلاعّ داوطلبان مي

ي داوطلبان براي تمامي مراحل صادر گرديده است. افرادي كه اين كارت را دريافت  كارت ورود به جلسه ..66

  اند، دقت نمايند كه تا آخرين مرحله آزمون آن را حفظ نمايند. كرده
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  پاسخ است. 2ه گزين -1
  اند. هاي عتاب، نمط، مغ، شاهد و رباط صحيح ذكر شده معني واژه  
  كنند كه راهبان در آن عبادت مي دير: محلّي                             مزه ي گياهي به غايت بي ژاژ: بوته  فشُار: سخن بيهوده  
  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -2

  ايما: كنايه  
  3كتاب زبان فارسي  159و  158صفحات   خ است.پاس 4گزينه  -3

  منصوبه ←←←←) منسوبه 3  مفروزاً ←←←←) مفروضاً 2  مستغلّات ←←←←) مستقلّات 1  
  كتاب (بياموزيم) 128و  127صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -4
  كتاب 139صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -5

  داستاني است.» بخاراي من، ايل من«قالب   
  پاسخ است. 4گزينه  -6

  است.») نوا«اي از  آورد كه حجاز: (يكي از دوازده مقام موسيقي ايراني) است و عراق: (مقامي از موسيقي و گوشه خاطر ما مي به» نوا«ي  ژهوا  
  پاسخ است. 4گزينه  -7

  كند. عنوان علّت ذكر مي دليلي غيرواقعي اما زيبا و خواننده پسند به» حافظ«ي اول  در سه گزينه  
  كند. نشاند) معرفي مي كند را جلوگيري از ايجاد گرد و غبار (اشك همچو باران غبار را فرو مي دنبال نامه، اشك خود را روانه مي هكه ب علتّ آن) 1  
  داند. ) شاعر، علّت آن را كه گل سرخ در غنچه، پيچيده شده، شرمِ روزگار بعد از خلق گل سرخ و مقايسه با زيبايي روي معشوق مي2  
  داند. رخي اشك خود را سرخي لب يار كه نشان حاكميت بر كلّ عالم است مي) شاعر عامل س3  
  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -8

  آورد نه انعطاف را. : وجود آينه مفهوم صداقت و پاكي را به ذهن مي1ي  گزينه  
  كتاب 142و  140صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -9

رود و سـرانجام   گاه معزول گشت و رضاخان شد كاملاً روند فوارگي را كه از پـايين بـه بـالاي مـي     رضاخان، رضاشاه شد و آن» 4«ي  در گزينه  
  گيرد. شود دربرمي سرازير مي

  كتاب 144صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -10
  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -11

ي زمان تولد خود چنان ادعا داشـتن) حـرص و    قايسه، اغراق (دربارهروند اما در مقام م شمار مي هاي حكايت به هاي يادشده از پيام تمام گزينه  
گـامي در پاسـخ دادن (گـرگ گفـت: ...) اهميـت       ي نان) و ناهمگوني همسفران (اشتري و گرگي و روباهي) از پيش طمع (تقسيم نكردن گرده

  تأثيرگذارتري دارند.
  كتاب 149صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -12
صـحبت از موشـكافي در معرفـت    » 4«ي  سخن از عالمي ديگر با مشخصاتي متفاوت از دنياي فاني است اما در گزينهي آغازين  در سه گزينه  

  آفرينش است.
  كتاب 156الي  153صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -13
هاي مختلـف   اوت آدميان و ظرفيتها تماماً بر درك و دريافت متف داند، ديگر گزينه كه تولد و مرگ را در اختيار آدمي نمي» هـ« 3ي  جز گزينه  

  ها نبايد عامل اختلاف و دشمني باشد اشاره دارند. مخلوقات در معرفت حق و حقيقت و در نهايت، اين كه تفاوت
  كتاب 136صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -14
  كتاب 138و  132صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -15
  كتاب (خودآزمايي) 141صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -16
  مورد) 1ساده: گلابي (  
  مورد) 3گلزار ( -گلسار -مشتق: گلستان  
  مورد) 8دانه ( گل -پوش گل -پاش گلاب -گلاب -جامه گل -خانه گل -سرا گل -دشت مركّب: گل  
  مورد) 4دسته ( گل -دان  بگلا -گونه گل -سازي مركب: گل -مشتق  
  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -17
ي  سازند و در گزينـه  نسبت وجود دارد: (منسوب به خانه)، (منسوب به خانواده) و (منسوب به هفته) كه صفت مي» ي« ي نخست در سه گزينه  

  سازد. آخر (ي) مصدري هست (آلوده بودن) كه اسم مي

 اي آزمايشي علوم رياضي و تجربياي آزمايشي علوم رياضي و تجربياي آزمايشي علوم رياضي و تجربياي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهههه    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي

        ))))))))هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي         تمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروه        ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                        99999999آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        درسدرسدرسدرسدرسدرسدرسدرستشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  كتاب 144 صفحه  پاسخ است. 4گزينه  -18
  رفتن و گفتن) -شنيدن -ديدن -كردن -كشتن -جستن -نوشتن -سازد: (ساختن مصدري است و اسم مي» ار«ها  در تمام گزينه  

  گرفته شده) مفعولي و آخرين مثال هم فاعلي است. -صفت ساز است (كشته شده» ار«، »4«ي  و در گزينه  

  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -19

  : كوزه + گر + ي4ي  گزينه  : كار + گر + ي3ي  گزينه  : آهن + گر + ي2ي  گزينه  : وحشي + گري1ي  گزينه  

  پاسخ است. 4گزينه  -20

  سپيد (ابدال) ←←←←: سفيد 2ي  گزينه    نامه (ابدال) ←←←←: نامه 1ي  گزينه  

  سراغاز (كاهش) ←←←←: سرآغاز 4ي  گزينه    پمبه (ابدال) ←←←←: پنبه 3ي  گزينه  

  كتاب 144صفحه   است. پاسخ 1گزينه  -21

اي نوشت)  ي محرمانه) صفت است و (محرمانه نامه ها صفت/ قيد هستند، مثلاً (نامه رود و ديگر گزينه كار مي تنهايي به (شكرانه) اسم است و به  

  قيد است.

  پاسخ است. 4گزينه  -22

  عدد) 8» (كنند مي -»اندازهاي چشم«در » ي« -از  -را -ِ- -آثار -و -منتقدان«هاي ساده:  واژه  

  عدد) 4» (بررسي -ادبي -گران تحليل -نويسندگان«هاي مشتق:  واژه  

  عدد) 1» (اندازها چشم«ي مركّب:  واژه  

  عدد) 1» (گوناگون«مركّب:  -ي مشتق واژه  

  كتاب 158و  149صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -23

  كرد. عوض» ي خود درباره«را با » ي ديگران درباره«بايد  3ي  در گزينه  

  كتاب 154و  153صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -24

  كتاب 165صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -25

  بوده است.» توان نَمي«در اصل » توان نمي« 1ي  در گزينه  

    
  

  كتاب 22درس   پاسخ است. 2گزينه  -1

  ي شوق و فرياد عاشقانه / صبوحي: شراب بامدادي حنين: ناله  

  تركيبي  پاسخ است. 2گزينه  -2

  غيرت: حسد (غيرت به معني تعصب نيز هست ولي در كتاب سال سوم به معني حسد آورده شده است). -نقاهت: بهبودي، سلامتي  

  تركيبي  پاسخ است. 1گزينه  -3

  ي پلئاس و مليزاند: موريس مترلينگ / سالگرد: آرمان رنو كمند گيسو و نمايشنامه  

 كتاب 134صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -4

  فرادانشي  پاسخ است. 4گزينه  -5

  داند. ) شاعر علّت وزيدن باد صبا را آشفتگي باغ مي1  

  داند. ) شاعر علّت طلوع آفتاب را جود و كرم ممدوح خود مي2  

  داند. ) شاعر علّت طلوع افتاب را ميل آفتاب به ديدن محبوب خود مي3  

  اند. اين علّت واقعي است.د ) شاعر علّت رفتن و گشتن فرزند را يافتن مادر خود مي4  

  مختلف  پاسخ است. 4گزينه  -6

  تشبيه وجود دارد. 4ي   ي مكنيه و در گزينه استعاره 3و  2، 1هاي  در گزينه  

  رنگ استعاره (مكنيه) است. زيرا شكفتن عمل رنگ نيست. شكفتن ←←←← شكفت) اين همه رنگ 1  

  يه) است، زيرا باريدن عمل آتش نيست.آتش استعاره (مكن باريدن ←←←← باريد مي) آز آسمان آتش 2  

  زمين استعاره (مكنيه، تشخيص) است، زيرا آموختن عمل زمين نيست. آموختن ←←←← آموخت) زمين به ما 3  

جا از افعال اسنادي است) تشبيه بليغ اسنادي به وجود آورده است. روبهان مرده را ماننـد   (كه در اين كردن ←←←← كند) روبهان مرده را شيران 4  

  شيران كند / سازد / نمايد / گرداند

  كند. ذكر مي» مشّبه«ها با اجزاي آن را براي  آورد ولي يكي از ويژگي را نمي» به مشبه«ي مكنيه زماني است كه شاعر  توضيح: استعاره  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        زبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروه

 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
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  كتاب 22درس   پاسخ است. 2گزينه  -7

  ي يك ترصيع است. هاي متوازي دو مصراع بيت گزينه ) تقابل سجع1  
  دانه

վ  

  غنچه

  باشي

վ  

  باشي

  مرغكانت

վ  

  كودكانت

  برچنند

վ  

  بركنند

  شود. آورده نمي» به مشبه«ي مكنيه  ي مكنيه. در استعاره ب) تشبيه است و نه استعارهذكر شده (آ» به مشبه«) چون 2  

  ي قرآن در حين كلام تضمين است. ) بهره بردن از آيه3  

  جناس ناقص اختلافي دارند.» سود«و » بود)«4  

  پردازيم. در اين آزمون هم به آرايه مي  

  * اسلوب معادله  

  هاي تشخيص: راه -  

  توانيم عوض كنيم. دو مصراع را ميجاي  -الف  

  ويژه هنگام معني كردن. بياوريم به» طور كه همان«توانيم  بين دو مصراع مي -ب  

  توانيم تشبيه هم بناميم.) توانيم به مصراع دوم تشبيه كنيم. (اما اسلوب معادله را نمي مصراع اول را مي -پ  

است اما زيبا و ادبي است پس اگر علّت درست و بديهي باشـد حسـن تعليـل     دروغينعلّت شود كه آن  * حسن تعليل: معمولاً علّتي بيان مي  

  آيد. وجود نمي به

  آميزي: وقتي دو شيء يا دو كار را كه مربوط به دو حس متفاوت هستند، با هم تركيب كنيم.  * حس  

  حس شنوايي + حس چشايي ←←←←سخن تلخ   

  ي ببريم كه همان اطّلاعاتي را كه نويسنده يا شاعر دارد، ما هم داشته باشيم.توانيم به تلميح سخني پ * تلميح: زماني مي  

  گرمخانه  بود قهوه سردبرد تضاد وجود دارد: بيرون  كار مي كه شاعر يا نويسنده به ها در مفهومي * تضاد: گاهي بين واژه  

 يك نفـر در  مقابلاست اما تناقض وجود دو امر  دو نفريا  دو چيزر دو امر مقابل د تضادنما/ پارادوكس):تفاوت تضاد با تناقض:  تناقض (متناقض  

  در آنِ واحد. يك چيزيا 

  كند. در تناقض معمولاً امر دوم امر اول را نقض مي -  

  صداي سكوت پيچيده بود / لباس عرياني بر تن داشت  

  كتاب 130صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -8

  دل باشند.  توانند صاحب دگي واقعي عاشقان در اين است كه قرباني معشوق شوند. تنها دلدادگان ميمعني بيت مورد سؤال: حيات راستين و زن  

  مفهوم: توصيه به ترك خود و فنا شدن در معشوق  

  : توصيه به ترك خود و فنا شدن3ي  مفهوم بيت گزينه  

  قرابت مفهومي:  

  »نظرش را سنا بودي ضعيف كند جان فداي شمع             تا پيش شمع يك  پروانه«

  سنايي »ديـدار وي همان بود و سوختن همان             گويي فنـاي وي همـه انـدر بقا بود«                                            

  كتاب 136صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -9

  »ي ديوانگي هركه عاقل بيني او را بهره است             نقـد وقت از مايه«

  »ي ديوانگي زيـد از آفتــاب حـادثات             شادمان در سايه مـي«

  اند. ور شناخته شده طور اتّفاقي انديشه گويد كه آنان به داند و مي در دو بيت فوق جامي عقل عاقلان مدعي را نشأت گرفته از جهل مي  

  كتاب 139و  138صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -10

  يابد چه در اختيار عادل باشد چه در اختيار ظالم. ند كه هر قدرتي زوال ميخاقاني و سيف فرغاني معتقد  

  »نه داد عادلان ماند نه ظلم ظالمان ماند              نه جور جابران ماند نه مخدوم و خدم بيني«

  كتاب 138 صفحه  .است پاسخ 4 گزينه - 11

 بيت در. رسد مي فرا هم شما مرگ زمان رسد مي فرا همه مرگ زمان كه طور همان: گويد مي عصر حاكم و مرفّه ي طبقه به خطاب فَرغاني سيف  

  .ريزد مي) خاك شكم( كوزه يك در را جامعه هاي گروه ي همه سرانجام است رنگرز مانند كه گيتي: گويد مي شاعر 4 ي گزينه

  )سيدا( »است مات ي خانه جهان شطرنج ي عرصه چون               را گدا و شاه نبود نجاتي موت از«

  كتاب 158صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -12

كند. ايـن دعـوت در بيـت     ما را به جنب و جوش (پويايي) و پيوستن به رستاخيز طبيعت دعوت مي» شكوه زيستن«فريدون مشيري در شعر   

  شود.   سوم هم ديده مي
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  كتاب 149صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -13

برد و با افسوس بايد دنيـا را تـرك كنـد در     اي نمي ي خود بهره در دوبيتي باباطاهر برزيگري به تصوير كشيده شده است كه از محصول كاشته  

  برند. ي او ديگران نصيب مي كه از كاشته حالي

  برد. مانده شادمانه بهره مي كه وارثش از ثروت باقي گين و با حسرت مرد در حاليگويد كه خواجه غم ي يك مي سيف فرغاني هم در بيت گزينه  

  كتاب 162صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -14

  در آزمون پيش توضيح مبسوطي داده شد.  

  »مي«انداختي: ماضي استمراري است و تكيه در هجاي آغازي  مي  

  »داخ« انداختي: ماضي ساده است و تكيه در هجاي ما قبل پاياني  

  »ده«اي: ماضي نقلي است و تكيه در هجاي پاياني صفت مفعولي  انديشيده  

  »شان«انديشان: اسم است و تكيه در هجاي پاياني  عاقبت  

  كتاب 168و  167، 165، 164صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -15

  كتاب) 167ي  ها حالت سند عادي دارند؛ مثل شركت در جلسات. (صفحه نامه ، وكالتدر برخي امور  

 كتاب 158صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -16

  رفته است: كار مي نيز به» سديگر«و » دديگر«به جاي دومين و سومين در گذشته   

  خواجه عبداالله انصاري: يكي انزل من السما ماء، دديگر و البلدالطيب.  

  كتاب 160و  159صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -17

ي زباني است. در بيت اول شاعر در فرستادن  دلي، در ميان افراد يك جامعه زباني و هم ارتباط زباني ايجاد حس همايجاد ارتباط: يكي از اهداف   

  دلي دارد. سلام به يار خود سعي در ايجاد حس هم

  گوييم.  گذرد، سخن مي مان مي چه در درون كمك زبان از خود و آن حديث نفس: در حديث نفس، ما به  

ي خود را به زبان آورده است و حكمتـي   گاه انديشه است. در بيت سوم شاعر فكر و انديشه زبان ابزاري براي بيان افكار و تكيهمحمل انديشه:   

  داند. را بيان كرده است. او فضل و بذل و بخشش را نشان انسانيت مي

  كتاب 180صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -18

  الفصحا مجمع ←←←←الفسحا  مع) مج4  تأمل ←←←←) تعمل 3  لواحق   ←←←←) لواهق 1  

  پاسخ است. 1گزينه  -19

  مفاصا ←←←←عجين/ مفاسا ←←←←صلاح/ اجين  ←←←←هليم/ سلاح  ←←←←هول/ حليم  ←←←←حول   

 كتاب 161و  160صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -20

  باشد آهنگ جمله خيزان است.» خير«يا » آري«هرگاه جمله پرسشي باشد و پاسخ آن   

  كتاب 179صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -21

  شود از جمله معني و مفهوم ديگري دريافت شود. اي است كه رعايت نكردن آن باعث مي ي درنگ ميان واژه اين داده درباره  

 كتاب 159صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -22

  رفته است: كار مي كه امروزه خاص انسان است، در گذشته براي غير انسان به» او«ضمير شخصي   

  را  او دارم كه پايان نيست شبيخواندند /  را طور زمين مي اوبود كه  شهري  

  
  گردد نه به انسان. برمي» بستان«به » او«نيز  3ي  در بيت گزينه  

  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -23

  اند. ساخته وند، گذرا مي هاي ناگذر چون برگشتن را با افزودن ميان در گذشته برخي از فعل  

  برگاشتن ←←←←برگشتن   

  (فردوسي)» بگفت اين و برگاشت اسپ نبرد               بيامد به نزديك فرشيدورد«

  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -24

  اند: آمده هاي شمارشي اصلي پس از موصوف (= هسته) مي * در گذشته گاهي صفت  

  پنج مرد ←←←←) مردي پنج 4دويست سوار  ←←←←) سواري دويست 1  

  آمده است: آيد در گذشته پس از موصوف هم مي معمولاً پس از صفت مي نكره كه امروزه» ي* «  

  جنگ سختي ←←←←) جنگي سخت 3  

  نقش صفت ندارد زيرا با موصوف همراه نيست. (در اين جمله نقش مسند دارد.)» گرفتار* «  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم 
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  كتاب 154صفحه   .پاسخ است 1گزينه  -25

  گذرا به مفعول نيست. ←←←←) از او روي پيچيد و زود برگشت 1  

  را برگرداند. او ←←←← ش) برگاشت2  
  مفعول     مفعول               

  را برگرد سر گرداند. نيزه ←←←←برگاشت بر گرد سر  نيزه) همي 3  
  عولمفعول                                            مف                         

  را برگرداند. اسب نبرد ←←←← اسب نبرد) برگاشت 4  
  مفعول                 مفعول                                       

  

  

  

 پاسخ است. 1گزينه  -26

 ها: اشتباهات ساير گزينه  
  اند. مصرع دوم شعر نيز اشتباه ترجمه شده است. ترجمه نشده» تعش«و » اُترك«: دو فعل 2ي  گزينه  
  در متن وجود ندارد (اتُرك: فعل امر است) (تعش: را ماضي ترجمه كرده است) مصراع دوم نيز اشتباه ترجمه شده است.» اگر: «3ي  گزينه  
  كني) اشتباه است و (حرص) فعل است كه اسم ترجمه شده است. : (راحت زندگي مي4ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -27
  مال نزد تو كارهاي نيك باشد.] بهترين اع4و  2، 1هاي  بايد [رد گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -28
] و قبـل از فهميـدن   4و  3هـاي   دهـد [رد گزينـه   ] جواب مي2ي   ] قبل از گوش دادن [رد گزينه4و  3، 2هاي  انسان نادان [رد گزينه  

  ]4و  3، 2هاي  نمايد. [رد گزينه مخالفت مي
  پاسخ است. 2گزينه  -29
هـاي [رد   ] در گرفتـاري 4و  3، 1هـاي   ] هرگـز [رد گزينـه  4و  1هـاي   ه اخلاق نيكو روي بياورد [رد گزينهي انساني ب چه جامعه چنان  

  ]4و  1هاي  شود! [رد گزينه ] زندگي غرق نمي4ي  گزينه
  پاسخ است. 4گزينه  -30
] در 3و  2هـاي   كنند [رد گزينه مي] تربيت 2و  1هاي  هاي اسلامي [رد گزينه ] فرزندان خود را بر ارزش2ي   زنان مسلمان [رد گزينه  

  ]3و  2، 1هاي  كنند! [رد گزينه ] احساس خستگي نمي3و  2هاي  كه [رد گزينه حالي
  پاسخ است. 4گزينه  -31
  گردد مگر ادب! كه زياد شود ارزان مي ي عبارت: هر چيزي، هنگامي ترجمه  
  شود مگر به زياد شدنش! : ادب ارزان نمي1ي  گزينه  
  ادبت را زياد نكن چرا كه واقعاً آن ارزان است!: 2ي  گزينه  
  : تلاش كن تا ادب تو زياد ارزان نشود!3ي  گزينه  
  شود اگرچه زياد شود! : ادب ارزان نمي4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -32
  ]4و  2هاي  ] عبثاً! [رد گزينه4و  3اي ه ] عمره [رد گزينه4و  3، 2هاي  ] فلن يضيع [رد گزينه2ي   من تعرفّ علي حقيقة الحياة [رد گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -33
روزگار دو روز است، روزي به نفع تو و روزي «نيز  4ي  ، در گزينه»يابند صورت دائمي ادامه نمي شادي و اندوه به«با توجه به ترجمه   

  با متن مناسب است.» بر عليه تو
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 هاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربي    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  ::ي درك مطلبي درك مطلب  ترجمهترجمه ��������
ها را از مجاهدين در راه خدا برشمرده است و ايـن علـت پيشـرفت     محققّاً اسلام دانش و دانشمندان را گرامي داشته است و آن

اسي، شيمي، داروسازي و باشد. در اسلام دانشمنداني در پزشكي، اخترشن ي انديشه و كشف اسرار هستي مي علمي مسلمانان در زمينه
كه اروپا دانشمندانش  كردند در حالي ي زمين سفر مي وجوي دانش به دورترين نقاط كره اند. مسلمانان براي جست ... نبوغ پيدا كرده

 ـ شمرد. برخي از دانشمندان معاصر اروپايي به نقش و فضل علماء مسلمان در قرن ي خارج شدگان از دين برمي را در زمره ر هاي اخي
شويم چرا كـه   زده مي اندازيم شگفت هاي مسلمانان نگاه مي كه به كتاب همانا ما هنگامي«گويد:  ها مي اند ... يكي از آن اعتراف كرده

   »ايم. ها را طرح كرده بار آن كرديم ما براي اولين يابيم كه فكر مي ها آراء و نظرياتي را مي در آن
  پاسخ است. 2گزينه  -34
  ي انديشه چه بوده است؟ لمانان در زمينهعلت پيشرفت مس  
  ) گرامي داشت دانش و دانشمندان از سوي اسلام!2  ها! ) نبوغ علماء مسلمان در تمامي زمينه1  
  ) جهاد مسلمانان در راه خدا!4  ي جهادكنندگان! ) برشمردن دانشمندان اسلام در زمره3  
  پاسخ است. 1گزينه  -35
  كردند؟ ي زمين سفر مي كرهچرا مسلمانان به دورترين نقاط   
  ) تا دانش خود را بين مردم منتشر كنند!2  ) تا علوم جديد را كشف كنند!1  
  ) تا با سرزمين ديگري آشنا شوند!4  ) تا از شر حاكمان ظالم فرار كنند!3  
  پاسخ است. 3گزينه  -36
  كنند؟ چون .............. هاي مسلمانان تعجب مي چرا اروپاييان از كتاب  
  بينند! هاي اسلامي مي ) پيشرفت را در سرزمين2  خوانند كه قبلاً نخوانده بودند! ) مباحث جديدي مي1  
  شمردند! ي خارج شدگان از دين برمي ) دانشمندانشان را در زمره4  يابند كه قبلاً توسط مسلمانان طرح شده بود! ) مسائلي مي3  
  پاسخ است. 2گزينه  -37
  يد:ي نادرست را مشخص كن گزينه  
  ) اروپاييان نقش و فضل بزرگي بر مسلمانان دارند!2  هاي جديداند! كنندگان تمدن ) مسلمانان خود تأسيس1  
  ) رغبت مسلمانان در يادگيري بيش از اروپاييان است!4  ) مسلمانان خود برخي از علوم را براي اولين بار طرح كردند!3  
  پاسخ است 4گزينه  -38
  

كَرَّم الإسلام العلم العلماء دن المجاهدينَ هم عم 

فعل و فاعله 
 اسم ظاهر

به و  مفعول فاعل و مرفوع
 منصوب

معطوف و 
 منصوب بالتبعية

فعل و فاعله 
 ضمير مستتر

به و  مفعول
 منصوب محلاً

 جار و مجرور

  

    پاسخ است. 1گزينه  -39
  

 الدهشةُ نا تأخذُُ المسلمينَ إلي كتبِ ننظرُُ حينَ إنّنا

هة حرف مشب
 بالفعل مع اسمه

فيه و  مفعول
 منصوب

فعل و فاعله 
 ضمير مستتر

اليه و  مضاف جار و مجرور
 مجرور

فعل و فاعله 
 اسم ظاهر

به و  مفعول
 منصوب محلاًّ

فاعل و 
 مرفوع

  

  پاسخ است. 2گزينه  -40
  باشد. مي» بعض«بوده فعل ماضي از باب إفتعال است و فاعل آن » عرف«سه حرف اصلي اين فعل   
  پاسخ است. 1گزينه  -41
  باشد. مجرد و للمتكلم مع الغير است و متعدي ميى بوده ثلاثـ» وجد«سه حرف اصلي اين فعل   
  پاسخ است. 1گزينه  -42
  اليه است. اين اسم مصدر باب تفعل است و مصادر همگي جامدند. نقش اين اسم مضاف  
  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 2گزينه  -43
نيز شـاهد منـاداي مضـاف هسـتيم:      3ي  در گزينه ]4و  1هاي  گزينه[شود  حذف مي» ياء«، »ياء متكلّم«گاهي در مناداي مضاف به   
  ]اخت + ي[
 پاسخ است. 4گزينه  -44

نه بايد به اين نكته توجه شود كه، جمـلات در صـورتي   كار رفته است يا  ها به در آن» منادي«گونه جملات كه آيا  براي تشخيص اين  
  به شخصي خاص در آن باشد.» خطاب«يا » امر«حالت ندا دارند كه 

  : خبر4ي  گزينه  : خطاب3ي  گزينه  : خطاب2ي  گزينه  : امر1ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -45
  آيد. حساب مي در اين گزينه علم به چون اسمي علَم است، پس منادي هم» فاطمة« ]1ي  گزينه[در اين گزينه   
  ي مقصوده هستند. منادي نكره» اية«و » اي: «1ي  نكته  
  ي صله است بنابراين، منادي، مناداي مضاف نيست بلكه مناداي نكره مقصوده است. ، جمله بعد از من (موصول)، جمله3ي  در گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -46
  است.» الف«مناداي مضاف و منصوب با اعراب فرعي » ذا«صحيح است. » يا ذا الجود«  
  پاسخ است. 3گزينه  -47
  مستثني است و منصوب.» الدعاء: «2ي  گزينه  مستثني است و منصوب.» العلماء: «1ي  گزينه  
  مستثني است و منصوب» المتكاسلين: «4ي  گزينه  مرفوع (مستثني مفرّغ)» المجتهدون: «3ي  گزينه  
  ت.پاسخ اس 1گزينه  -48
  عليه) است. ي مابعد آن (معطوف) از نظر اعراب تابع ماقبل خود (معطوف واو عاطفه: كه كلمه  
  پاسخ است. 4گزينه  -49
  آيد بايد جمع مذكر باشد. فعل جمع مذكر است و منادايي كه در كنارش مي» جالسوا«  
  پاسخ است. 4گزينه  -50
  يرا فعل جمله نياز به فاعل دارد.الخفاش: مستثني مفرّغ و مرفوع با اعرابِ فاعل، ز  

  

  

 پاسخ است. 2گزينه  -26

شـنيديم،   ] مـي 3ي   مادر [رد گزينـه   ي فضيلت ] را در باره4و  3هاي  در مراسم بزرگداشت روز مادر ما اشعار اين شاعران [رد گزينه  
  ] 4و  3، 1هاي  كرديم! [رد گزينه ] تشويق مي4و  3، 1هاي  خاطر سرودن زيبايشان [رد گزينه ] پس آنان را به4و  1هاي  [رد گزينه

  : كان + فعل مضارع: ماضي استمراري1نكته   
  اليه را ذكر كنيم سپس صفت را. اليه با صفت ابتدا بايد مضاف : در تركيب مضاف2نكته   

  »باب البيت الجميل« ←←←←» در زيباي خانه«
  : هولاء: اين (جمع)، اولئك: آن (جمع)3نكته   
  پاسخ است. 3گزينه  -27
 مانيـد!  ] هرگز در رنج ناداني نمي4و  1هاي  ] صبر كنيد [رد گزينه4ي  بر دشواري آموختن [رد گزينه ]4و  2هاي  رد گزينه[اگر   

  ]2و  1هاي  [رد گزينه
  شود. صورت مضارع اخباري ترجمه مي ي جواب شرط به صورت مضارع التزامي و جمله ي شرط به نكته: در جملات شرطي، جمله  
  پاسخ است. 1گزينه  -28
] 4ي  [رد گزينـه  دهد ] به شخصيت كودكان اهميت مي4و  3، 2هاي  كه در اصول تربيتش [رد گزينه  ]4و  3هاي  رد گزينه[ما ديني داريم   

  ]4و  3، 2هاي  گذارد! [رد گزينه و بين پسران و دختران فرق نمي

        م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)م رياضي و تجربي)هاي علوهاي علوهاي علوهاي علوهاي علوهاي علوهاي علوهاي علو        (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 4گزينه  -29
هاي ايـن سـازگاري در    ] سازگار شوند و نشانه3و  2، 1هاي  ] با محيط خويش [رد گزينه3، 1هاي  تر حيوانات قادرند [رد گزينه بيش  

  ]2و  1هاي  شود. [رد گزينه آنان ديده مي
  است.» مجهول«ويم كه اين فعل ش كه حرف يكي مانده به آخر مفتوح است متوجه مي» تشاهد«نكته: در فعل   
  پاسخ است. 4گزينه  -30
  ها در جنگ تحميلي بود. ] آن3و  2هاي  ] راز پيروزي [رد گزينه3و  2، 1هاي  ي عالي رزمندگان [رد گزينه روحيه  
  پاسخ است. 2گزينه  -31
  ب است براي ماهي!ي عبارت: دستت را به ريسمان علم چنگ زنان محكم كن پس علم براي انسان مانند آ ترجمه  
  ي علم كه بلندنظر باشد و براي رسيدن به اهدافش تلاش كند! : شايسته است بر جوينده1ي  گزينه  
  ميرد! ترين ضروريات زندگي انسان است و اگر وجود نداشته باشد پس انسان مي : علم از مهم2ي  گزينه  
  اند!رس : ياري جستن از علم انسان را به مجد و بزرگي مي3ي  گزينه  
  ها بياموزد! : لازم است انسان علوم گوناگون را در دانشگاه4ي  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -32
  في قلبك! ]2و  1ي  رد گزينه[لا تزرع الضغينة  ]3و  2هاي  رد گزينه[حتّي  ]1ي  رد گزينه[إجتنب النمّيمة   
    پاسخ است. 3گزينه  -33
فوق  ]4هاي و  رد گزينه[فسيطير  ]2و  1هاي  رد گزينه[من قيود الإسارة  ]4و  2هاي  گزينه رد[يطلق طائر الذهن  ]4ي  رد گزينه[إذا   

  سماء العزةّ و المجد!
  ::درك مطلبدرك مطلب  يي  ترجمهترجمه ��������

ها را از مجاهدين در راه خدا برشمرده است و ايـن علـت پيشـرفت     محققّاً اسلام دانش و دانشمندان را گرامي داشته است و آن
باشد. در اسلام دانشمنداني در پزشكي، اخترشناسي، شيمي، داروسازي و  ي انديشه و كشف اسرار هستي مي زمينهعلمي مسلمانان در 
كه اروپا دانشمندانش  كردند در حالي ي زمين سفر مي وجوي دانش به دورترين نقاط كره اند. مسلمانان براي جست ... نبوغ پيدا كرده

هاي اخيـر   مرد. برخي از دانشمندان معاصر اروپايي به نقش و فضل علماء مسلمان در قرنش ي خارج شدگان از دين برمي را در زمره
شويم چرا كـه   زده مي اندازيم شگفت هاي مسلمانان نگاه مي كه به كتاب همانا ما هنگامي«گويد:  ها مي اند ... يكي از آن اعتراف كرده

   »ايم. ها را طرح كرده بار آن براي اولين كرديم ما يابيم كه فكر مي ها آراء و نظرياتي را مي در آن
  پاسخ است. 2گزينه  -34
  ي انديشه چه بوده است؟ علت پيشرفت مسلمانان در زمينه  
  ) گرامي داشت دانش و دانشمندان از سوي اسلام!2  ها! ) نبوغ علماي مسلمان در تمامي زمينه1  
  هاد مسلمانان در راه خدا!) ج4  ي جهادكنندگان! ) برشمردن دانشمندان اسلام در زمره3  
  پاسخ است. 1گزينه  -35
  كردند؟ ي زمين سفر مي چرا مسلمانان به دورترين نقاط كره  
  ) تا دانش خود را بين مردم منتشر كنند!2  ) تا علوم جديد را كشف كنند!1  
  ) تا با سرزمين ديگري آشنا شوند!4  ) تا از شر حاكمان ظالم فرار كنند!3  
  است. پاسخ 3گزينه  -36
  كنند؟ چون .............. هاي مسلمانان تعجب مي چرا اروپاييان از كتاب  
  بينند! هاي اسلامي مي ) پيشرفت را در سرزمين2  خوانند كه قبلاً نخوانده بودند! ) مباحث جديدي مي1  
  شمردند! ارج شدگان از دين برميي خ شان را در زمره ) دانشمندان4  يابند كه قبلاً توسط مسلمانان طرح شده بود! ) مسائلي مي3  
  پاسخ است. 2گزينه  -37
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  ) اروپاييان نقش و فضل بزرگي بر مسلمانان دارند!2  هاي جديداند! كنندگان تمدن ) مسلمانان خود تأسيس1  
  ر يادگيري بيش از اروپاييان است!) رغبت مسلمانان د4  ) مسلمانان خود برخي از علوم را براي اولين بار طرح كردند!3  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        ييييييييهاهاهاهاهاهاهاها        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)
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  .پاسخ است 4گزينه  -38
  

كَرَّم الإسلام العلم العلماء دن المجاهدينَ هم عم 

فعل و فاعله 
 اسم ظاهر

 فاعل و مرفوع
به و  مفعول
 منصوب

معطوف و 
 منصوب بالتبعية

له فعل و فاع
 ضمير مستتر

به و  مفعول
 منصوب محلاً

 جار و مجرور

  

    پاسخ است. 1گزينه  -39
  

 الدهشةُ نا تأخذُُ المسلمينَ إلي كتبِ ننظرُُ حينَ إنّنا

حرف مشبهة 
 بالفعل مع اسمه

مفعول و 
 منصوب

فعل و فاعله 
 ضمير مستتر

 جار و مجرور
اليه و  مضاف
 مجرور

فعل و فاعله 
 اسم ظاهر

به و  مفعول
 منصوب محلاًّ

فاعل و 
 مرفوع

  

  پاسخ است. 2گزينه  -40
  باشد. مي» بعض«بوده فعل ماضي از باب إفتعال است و فاعل آن » عرف«سه حرف اصلي اين فعل   
  پاسخ است. 1گزينه  -41
  باشد. مجرد و للمتكلم مع الغير است در ضمن متعدي ميى بوده ثلاثـ» وجد«سه حرف اصلي اين فعل   
  پاسخ است. 1گزينه  -42
  اليه است. اين اسم مصدر باب تفعل است و مصادر همگي جامداند. نقش اين اسم مضاف  
  پاسخ است. 3گزينه  -43
  به تركيب عبارت زير توجه نماييد:  

  »الـبيــت  اجـمـــلَ  مــــــا«
  به و منصوب مبتدا و مرفوع خبر و مرفوع  مفعول                             
  محلاً           محلاً          بالفتحة الظاهرة                               

هاي  ي تعجب همواره منصوب است، لذا در اين منصوب بودن بايد به اعراب با توجه به اين عبارت متوجه شديم كه اسم بعد از صيغه  
» هـاتين «ر حالت نصب قرار گيرد بايد بـه شـكل   اسم مثني است چون بايد د» هاتان«اي بشود. در سؤال  فرعي و تقديري توجه ويژه

  كار برود. به
  پاسخ است. 1گزينه  -44
  ي ديگر قابل صرف نيست. ي تعجب جامد است يعني در صيغه نكته: فعل صيغه  
  شود. حذف مي 3و  2هاي  ي فوق گزينه براساس نكته  
  هم داراي وزن مناسب براين اسلوب نيست. 4ي  گزينه  
  ست.پاسخ ا 3گزينه  -45
  ادات مدح: نعم، حبذا  
  ادات ذم: بئس، ما حبذا  
  استفاده كرد.» ألتّي«از » ألّذي«جاي  مؤنث است لذا بايد به» النفس«در اين گزينه چون   
  پاسخ است. 3گزينه  -46
  داراي تأكيد معنوي است. (اضافه شدن به ضمير متصل و عدم داشتن نقشي ديگر در جمله)» كل: «1ي  گزينه  
  از حروف مشبهة بالفعل است و داراي تأكيد است.» إنَّ: «2ي  گزينه  
  ، مفعول مطلق تأكيدي است.»قراءةً: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -47
  ما: مبتدا و مرفوع محلاً و الجملة اسمية  
  المستتر، و الجملة فعلية و خبرٌ و مرفوع محلاً» هو«انفع: فعل للتعجب، فاعله ضمير   
  به منه و منصوب علي أنّه مفعول بكتاب: متعج  

        زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 2گزينه  -48
  ترجمه: عمر مهمان است، مؤمن نخل است.  
  ها: پايداري نداشتن، پايداري و سود رساند. وجه شبه  
  پاسخ است. 1گزينه  -49
  انواع تشبيه:  
  شود. در آن حذف مي» وجه شبه«ت كه ) مجمل: تشبيهي اس1  
  شود. در آن حذف مي» ادات تشبيه«) موكّد: تشبيهي است كه 2  
  در آن حذف شود.» ادات تشبيه«و » وجه شبه«) البليغ: تشبيهي است كه 3  
  ) تام الاركان: تشبيهي است كه در آن تمام اركان تشبيه ذكر شود.4  
  اين حرف از ادات تشبيه است پس تشبيه موكّد غلط است. آمده است و» ك«چون حرف » 1«ي  در گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -50
  نيامده است.» ادات تشبيه«در اين گزينه   
  به / ترتفع: وجه شبه/ ك: ادات : الامواج: مشبه / جبال: مشبه1ي  گزينه  
  به/ الجمود: وجه شبه/ مثل: ادات : قلب الظالم: مشبه/ الحجر: مشبه2ي  گزينه  
  به/ الصفاء: وجه شبه/ كانّه: ادات : الماء: مشبه/ مرآة: مشبه4ي  گزينه  
        

  

  

 كتاب 175صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -51

  ، هم به مردان و هم به زنان اشاره شده است....»و مردان صابر و زنان صابر و مردان خاشع و زنان خاشع «...   ي ي شريفه در آيه  
  كتاب 177فحه ص  پاسخ است. 2گزينه  -52
هـاي فطـري يكسـان و     عنوان افراد نوع انسان، ويژگي شود، زيرا زنان و مردان به به زن و مرد مربوط مي» بني آدم«و » انسان«، »انس«ي  كلمه  

  هدف مشتركي دارند.
  كتاب 179صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -53
هـاي مناسـب، بـه درك     ي كتاب با آموزش نزد معلمان تعليم و تربيت و مطالعهاي تنظيم كند و  هر جواني بايد قبل از ازدواج، براي خود برنامه  

  درستي از ازدواج و زندگي خانوادگي برسد.
  كتاب 180صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -54
  كتاب 183و  182صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -55
شود. هـر يـك از    كند و اين احساس نياز از دوران بلوغ آغاز مي ميرا ميان زن و مرد ايجاد   پاسخ به نياز جنسي، در واقع اولين كشش و جاذبه  

  شود. زن و مرد، نيازمند به زندگي با ديگري است و نياز انس با همسر پس از بلوغ آشكار مي
  كتاب 179صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -56
  كتاب 183و  176، 175صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -57
از رشـد و پـرورش   ...» براي شما از خودتان همسراني آفريد و براي شما از همسـرانتان، فرزنـدان و نوادگـان و    و خداوند «ي  ي شريفه در آيه  

از انس روحي با همسر ...» ها آرامش يابيد  هاي اوست كه براي شما از خودتان همسراني آفريد تا با آن و از نشانه«ي  ي شريفه فرزندان و در آيه
  گويد. سخن مي

  كتاب 185صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -58
  دنبال دارد و زن و شوهر بايد هر چهار هدف را در تشكيل خانواده در نظر بگيرند. بخش را به تمرين اخلاق حسنه، محيطي آرامش  
  كتاب 183و  175صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -59
شود كـه تبعـات آفـرينش     مستفاد مي ))))ا و جعل بينكم مودةً و رحمةً ...و من آياته انَْ خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليه((((ي  ي شريفه از آيه  

  است.» مودت و رحمت«و » رسيدن به آرامش«همسران از جنس خود انسان، 
  كتاب 192و  190، 189صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -60
  مطرح شده است. )))) تنكحوا المشركين حتي يؤمنوا ...و لا((((ي  ي شريفه شرط اصلي و اولي در انتخاب همسر مؤمن (با ايمان) بودن اوست كه در آيه  
  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -61
  اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود مشورت كنيم. از اين رو پيشوايان دين از ما خواسته» حب الشيء يعمي و يصم«فرمود:  7777امام علي  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)زبان عربـي (گروه علوم انساني)

 دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي
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  كتاب 190و  189صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -62

  كتاب 189صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -63

  شود (معاد) بيامرز. پروردگارا من و والدينم و تمام مؤمنين را در روزي كه حساب برپا مي  

  كتاب 190صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -64

  كتاب 181صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -65

  كتاب 190و  189صفحات   است.پاسخ  3گزينه  -66

اشاره شده كه والـدين بـا ايمـان تـلاش     » ي نماز كن و از فرزندانم نيز، پروردگارا دعاي مرا بپذير پروردگارا مرا برپادارنده«ي  ي شريفه در آيه  

  كنند فرزندانشان با ايمان باشند و خداوند دعايشان را بپذيرد. مي

  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -67

  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -68

  كتاب 195صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -69

  كتاب 190و  189صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -70

توان گفت فرزند با ايمان همواره بـه پـدر و مـادر     مي» پروردگارا مرا و والدينم را و مؤمنين را در روز قيامت بيامرز«ي  ي شريفه با توجه به آيه  

  كند. ها دعا مي كند و براي آن حبت ميخود م

  كتاب 195صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -71

  كتاب 192صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -72

  شود. ترين معيار همسر شايسته، با ايمان بودن اوست، اگر اين معيار در فردي وجود نداشته باشد، ازدواج با او حرام مي از نظر قرآن كريم، مهم  

  كتاب 193صفحه   خ است.پاس 3گزينه  -73

  بار ديگري دارد. بخش نيست و آثار زيان ي همسر و امتحان او باشد، نتيجه هايي مانند شناخت روحيه ها، هر چند با عنوان گونه معاشرت اين  

  كتاب 195و  194صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -74

  كتاب 196صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -75
  

        

  
 پاسخ است. 3گزينه  -76

  در اين تست نقش مفعولي دارد. excitedنمايش خيلي زيبا بود، بنابراين ما هيجان زده شديم   

  پاسخ است. 4گزينه  -77

  صحيح است. 4ي  چون مفعول در قسمت اول جمله آمده است پس جمله مجهول است و با توجه به زمان گذشته استمراري، گزينه  

  پاسخ است. 2گزينه  -78

  ي مجهول استفاده كنيم. ي جمله، بايد از آينده با توجه به زمان آينده ي مجهول است و جمله  

  پاسخ است. 4گزينه  -79

شكل مجهول زمان آينده اسـت، پـس فقـط     2ي  كه گزينه دليل اين ساختار مجهول ندارند و به 3و  1هاي  زمان جمله، حال ساده است و گزينه  

  ي مجهول است صحيح است. كه حال ساده 4ي  گزينه

  پاسخ است. 2گزينه  -80

  شكل مجهول ندارند. 4و  3، 1هاي  مجهول است و گزينه  كه مفعول در اول جمله آمده است، جمله دليل اين به  

  پاسخ است. 2گزينه  -81

  كه زير آن خط كشيده شده يعني .............. اي خورند. كلمه مسلمانان در روزهاي مخصوص چيزي نمي  

  كننده ) كسل4  ) مختلف3  ) مخصوص2  ) مطمئن1  

  پاسخ است. 3گزينه  -82

  .جدا كندهاي قديمي را از هم  پسر من عاشق اين است كه اسباب بازي  

  كدام ) هيچ4  ) جدا كردن از هم، تكه كردن3  ) كندن، درآوردن2  ) شركت كردن1  

  پاسخ است. 3گزينه  -83

  هاي فيزيك تو جواب دهم. من نيست كه به سؤال ي تحصيلي رشته  

  ) ناتوان كردن4  ي تحصيلي ) رشته3  ) متنفر بودن2  ) نظر، ايده1  

        گيگيگيگيگيگيگيگيدين و زنددين و زنددين و زنددين و زنددين و زنددين و زنددين و زنددين و زند        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
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  پاسخ است. 2گزينه  -84
  (ناتوان) شد. معلولاو در تصادفي وحشتناك مجروح شد. او از آن به بعد   
  ) بدني، جسماني4  ) متعجب3  ) ناتوان، معلول2  ) موفق1  
  سخ است.پا 1گزينه  -85
  .انجام دهندخوبي  شان را در جامعه به همه مردم بايد ياد بگيرند وظايف  
  ) وابسته بودن4  ) شامل شدن3  ) متنفر بودن2  ) انجام دادن1  
  پاسخ است. 4گزينه  -86
  نبوده است. دسترسوجوي آن هستي اخيراً در  كه در جست كتابي  
  سترس) در د4  ريزي ) قابل برنامه3  ) مسئول2  ) ممكن1  
  پاسخ است. 4گزينه  -87
  هاي جدا براي شما كرديم. توانيد در يك اتاق باشيد، بنابراين ما فكر اتاق دانيم شما نمي ما مي  
  مجزا -) جدا4  ) درستكار3  پيكر ) غول2  كننده ) سرگرم1  
  پاسخ است. 4گزينه  -88
  دهيم.خواهيم به سؤال جواب  معلم به ما گفت دستمان را بلند كنيم وقتي مي  
  ) بلند كردن/ بالا بردن4  ) فشار دادن، هل دادن3  ) فرياد زدن2  ) كشيدن/ كندن1  
  پاسخ است. 1گزينه  -89
  آورد.  ي فقيرش شادي موفقيت او براي خانواده  
  ) بيماري4  ) مرگ3  ) از دست دادن2  ) موفقيت1  
  پاسخ است. 3گزينه  -90
  مطالعه كنيم. دائماً يعني .............. تر كند كه بيش معلمان دائماً ما را تشويق مي  
  ) اغلب4  ) هميشه3  ) هرگز 2  ) معمولاً 1  

  : Cloze Testي  ترجمه ��������

شـدم   بيمارآيا تا حالا شده است كه مدت زيادي مجبور باشيد در رختخواب بمانيد؟ براي من حدود شش ماه قبل پيش آمده است. سخت 
ام يا غذاي خاصي را خورده بودم و از ايـن قبيـل.    كرد و پرسيد كه آيا سخت مشغول كار بوده معاينهرا و در نتيجه به ديدن دكتر رفتم. دكتر م

ام (در  كنم. خيلي هم بد نبود. چون افراد خـانواده  ملاقاتبايستي تا يك هفته با كسي  به من گفت كه چيز خيلي مهمي نبوده، ولي نمي بالاخره
  كردند. ياين مدت) از راه پنجره با من صحبت م

  پاسخ است. 4گزينه  -91 
  ) مريض4  ) تنبل3  ) خوشحال2  ) شلوغ1  
  پاسخ است. 3گزينه  -92
  ) انتظار داشتن4  ) امتحان كردن/ معاينه كردن3  ) توضيح دادن2  ) عذرخواهي كردن1  
  پاسخ است. 1گزينه  -93
  ) زود4  ) سريع3  ) ساكت2  ) سخت1  
  پاسخ است. 2گزينه  -94
  ) اخيرا4ً  طور طبيعي ) به3  رانجام) س2  ) تصادفا1ً  
  پاسخ است. 2گزينه  -95
  ) حرف زدن4  ) ترساندن3  ) ملاقات كردن2  ) ترك كردن1  

  ي درك مطلب:  ترجمه ��������

خانمان،  آور نيست. در قشرهاي كارگري بي ها نقش مهمي در انقلاب صنعتي از آغاز داشته است، تعجب آور كاركردن بچه كه عمل شرم اين
  كه فرزندانش كار كنند، خود را حمايت كند. تواند بدون اين دانستند كه يك خانواده نمي فدهم به بعد، مسلم مياز قرن ه

 12اش در زندان بدهكاران بودند و در سـن   چون ديكنز كه خانواده خاطر شرايط اقتصادي مجبور به كار كردن بودند، هم فرزندان فقيران به
 1860كـه تـا سـال     يرفتند، تعداد هاي لندن به مدرسه مي درصد از بچه 20شايد تنها  1840كرد. در سال  سالگي در كارخانه بلكينگ كار مي

پيـپ در   رفتند، حتي براي يك روز (از نوعي كه ديكنـز   سال به انواعي از مدارس مي 15تا  5هاي  كه شايد نيمي از بچه افزايش پيدا كرد. زماني
  كردند. رفتند) بقيه كار مي شنبه به مدرسه مي ها در مدرسه (فقط روز يك يا يكشنبه جا براي خود آرزوهاي بزرگ يافت) آن

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
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  پاسخ است. 2گزينه  -96
  .كند كار كردن كودكان و دلايلش بحث مياين متن عمدتاً در مورد   
  پاسخ است. 3گزينه  -97
  نياز داشت تا بتواند از خودش حمايت كند.  به كار فرزندانش   عنوان يك حقيقت پنداشتند؟ يك خانواده ي را بهخانمان چه چيز قشرهاي كارگري بي  
  پاسخ است. 2گزينه  -98
  تر بود. بيش 1840در مقايسه با  1860رفتند در  كه به مدرسه مي كدام جمله صحيح است؟ تعداد كودكاني  
  پاسخ است. 4گزينه  -99
  گردد. باز مي» خانواده«ه ب itselfي  كلمه  
  پاسخ است. 4گزينه  -100
  باشد. مي» آغاز«به معني  outsetي  كلمه  

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 2گزينه  -101

1xي  شرط پيوستگي در نقطه     آن است كه: ====

1
1

x
lim f (x) f ( )
→→→→

====  

x x x x

Sin x Sin( x) Sin[ ( x)]
lim f (x) lim lim lim

mx x x

f ( ) m

→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

π π − π π − ππ π − π π − ππ π − π π − ππ π − π π − π    
= = = = ×π == = = = ×π == = = = ×π == = = = ×π = ππππ    

⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =− − −− − −− − −− − −    
    ====    

1 1 1 1

1 1 1
2 2 2 2 2 1 2 2

2
1
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0xشرط پيوستگي در    0آن است كه:  ====
x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
− +− +− +− +→ →→ →→ →→ →

= == == == =
� �

  اريم:. د

0 0

1 1
0 0

2 3 0 3 1 3

1
4 1 3 4 2 1

1 1 24
0 2

x x

x x

lim f (x) lim [ x] a [ ] a a

a
(b x) b b

lim f (x) lim b a b
btan (x ) tan

f ( )

− −− −− −− −

+ ++ ++ ++ +

−−−−

→ →→ →→ →→ →

− −− −− −− −
→ →→ →→ →→ →

    = + = + = − += + = + = − += + = + = − += + = + = − +
    
     ====

π + π ππ + π ππ + π ππ + π π        
= = = = ⇒ − + = = ⇒= = = = ⇒ − + = = ⇒= = = = ⇒ − + = = ⇒= = = = ⇒ − + = = ⇒        ππππ ====++++            

    ====    
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  يك عدد حقيقي دلخواه باشد داريم: aاگر   

2 2

2

4 5 1 4 5 1

4 5 1

0

x a x a
lim f (x) lim( x x ) a a

a f (a) a a

a f (a)

→ →→ →→ →→ →
 = + + = + += + + = + += + + = + += + + = + +


  ∉ ⇒ = + +∉ ⇒ = + +∉ ⇒ = + +∉ ⇒ = + + 
 ∈ ⇒ =∈ ⇒ =∈ ⇒ =∈ ⇒ =

ℤ

ℤ

  

  ي اعداد غيرصحيح پيوسته است و در اعداد صحيح به شرطي پيوسته است كه: در همه f(x)بنابراين تابع   

2
1

4 5 1 0 1  غ ق ق  
4

x a

a

lim f (x) f (a) a a
a→→→→

= −= −= −= −


= ⇒ + + = ⇒= ⇒ + + = ⇒= ⇒ + + = ⇒= ⇒ + + = ⇒ 
= −= −= −= −

  

1xر اعداد صحيح تابع فقط در بنابراين د   = −= −= −=   پيوسته است. −
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روش اول: بايد داشته باشيم:   
1 1

1
x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
+ −+ −+ −+ −→ →→ →→ →→ →

= == == == =  

1

1

1 3 2 4 2 8 2

1 3 2 4 1 4 8 2 4 4

1 1 3 2 8 2

x

x

lim f (x) ( a )[ ] ( a) a

lim f (x) ( a )[ ] ( a) a a a a

f ( ) ( a )[ ] a

++++

−−−−

++++

→→→→
−−−−

→→→→

    = − + = − × = −= − + = − × = −= − + = − × = −= − + = − × = −
    
        

= − + = − × = − ⇒ − = − ⇒ == − + = − × = − ⇒ − = − ⇒ == − + = − × = − ⇒ − = − ⇒ == − + = − × = − ⇒ − = − ⇒ =    
    
    = − + = −= − + = −= − + = −= − + = −
        

  

2g(x)روش دوم: تابع    [ x]====  1درx 2تابع  ناپيوسته و ==== 3h(x) x ax= − += − += − += − fپيوسته است، بنابراين تـابع   + (x) h(x)g(x)====   زمـاني در

1x   پيوسته است كه داشته باشيم: ====

1 0 1 3 0 4h( ) a a= ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒ =  
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21fي تابع  كه دامنه جايي از آن   (x) x= −= −= −= 1ي  بازه − 1[ ,   باشد بنابراين داريم: مي −−−−[

21f (x) x= −= −= −= 1xدر  − 1پيوسته است  ==== 1
0

1 0

x x

lim f (x) lim f(x)

f ( )

−−−−→→→→ →→→→
= == == == =

⇒⇒⇒⇒
 ====

  

  

 رياضياترياضياترياضياترياضيات

        ))))))))رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                99999999آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  كنيم: هاي ديگر را بررسي مي حال گزينه  

ابع : ت1ي  در گزينه  
1

1
f (x)

x
====

−−−−
  ي خود پيوسته است، پس تابعي پيوسته است. در همه نقاط دامنه 

0: 2ي  در گزينه   0f ( )= == == == (مقداري حقيقي بين  =
1

0 1 1
x x
lim f(x) lim xSin ( ,

x→ →→ →→ →→ →
= = × −= = × −= = × −= = × −

� �
0xدر  f(x)بنابراين     پيوسته است. ====

x: اگر 4ي  در گزينه   k(k )= ∈= ∈= ∈= ∈ℤ :داريم  

1

x k

x k

lim f (x) [k ] k f (k)

lim f (x) [k ] k

++++

−−−−

++++

→→→→
−−−−

→→→→

 = = == = == = == = =



= = −= = −= = −= = −


  

fبنابراين تابع    (x) [x]==== ي اعداد صحيح ناپيوسته است. در همه  
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1xشرط پيوستگي در    آن است كه:  ====
1

1
x
lim f (x) f ( )
→→→→

  يم:بنابراين دار ====

x x x x

x (x )(x x ) (x )
lim(x )cot(x ) lim lim lim f( )

tan[(x )(x )] tan( (x ))tan(x )→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

− − + + −− − + + −− − + + −− − + + −
− − = = = = ⇒ =− − = = = = ⇒ =− − = = = = ⇒ =− − = = = = ⇒ =

− + −− + −− + −− + −−−−−

3 2
3 2

21 1 1 1

1 1 1 3 1 3 3
1 1 1

1 1 2 1 2 21
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23

36

3 18

1

1 1

1

x t

x t x t

(x ) t

 + =+ =+ =+ =
+ = → + =+ = → + =+ = → + =+ = → + =


+ =+ =+ =+ =

  

3 18 18

3 3 2 3 20 0 1 1

1 1 1 1

1 1 2 2 1 1x x t t

(x ) t t
lim f(x) lim lim lim

x x t t t t→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

+ − − −+ − − −+ − − −+ − − −
= = == = == = == = =

+ + + −+ + + −+ + + −+ + + − + − − + −+ − − + −+ − − + −+ − − + −
  

17 16

21 1

1 1 1

1 1 1 1t t

(t )(t t ... t ) ( t
lim lim

(t )(t t ) (t )(t )→ →→ →→ →→ →

− + + + + −− + + + + −− + + + + −− + + + + −
= == == == =

− + + + − +− + + + − +− + + + − +− + + + − +

17 16 1

1

)(t t ... t )

( t

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +

−−−− 2
18 18

0
5 51 1

f ( ) a
)(t t t )

= = ⇒ == = ⇒ == = ⇒ == = ⇒ =
+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
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2تابع    3 2 3f (x) [ x ] [ x]= − = −= − = −= − = −= − =   ح باشد داريم:عددي صحي 2xدر نقاطي ناپيوسته است كه −

1 2 2 2 4x x− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤− ≤ ≤ ⇒ − ≤ ≤  

x x

x x

x x

x x x

x x

x x

x x

= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −

 = − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =


∈ ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ =

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

 = ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

2 2 1

1
2 1

2
2 0 0

1
2 2 1

2
2 2 1

3
2 3

2
2 4 2

ℤ  

1xكه  جايي از آن   = −= −= −= ابتداي بازه است داريم:  −
x ( ) x ( )

lim f (x) lim f(x) [( ) ] f ( )
++++

++++

→ −→ −→ −→ − → −→ −→ −→ −
= = − − = − − = − = −= = − − = − − = − = −= = − − = − − = − = −= = − − = − − = − = −

1 1
2 3 2 3 5 1  

1xبنابراين تابع در    = −= −= −= fپيوسته است در نتيجه تابع − (x) 1ي  در بازه 2[ ,   ناپيوستگي دارد. ي نقطه 6، −−−−[
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0 0 0

1 2 1 3 1 1 1 2 1 1 3 1

h h h

f ( h) f ( h) f ( ) f ( ) f ( h) f ( ) f ( h) f ( )
lim lim lim

h h h→ → →→ → →→ → →→ → →

− − + + − − − + −− − + + − − − + −− − + + − − − + −− − + + − − − + −
= −= −= −= −  

0 0

1 2 1 1 3 1
2 3 2 1 3 1 5 1

2 3h h

f ( h) f ( ) f ( h) f ( )
lim lim f ( ) f ( ) f ( )

h h→ →→ →→ →→ →

− − + −− − + −− − + −− − + −
′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= − − = − − = −= − − = − − = −= − − = − − = −= − − = − − = −

−−−−
  

f (x) x f (x) f ( ) f ( ) ( ) ( )
x xx

′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= + ⇒ = − ⇒ = − = − ⇒ − = − × − == + ⇒ = − ⇒ = − = − ⇒ − = − × − == + ⇒ = − ⇒ = − = − ⇒ − = − × − == + ⇒ = − ⇒ = − = − ⇒ − = − × − =3
23 2

1 1 1 1 2 2 10
1 1 5 1 5

3 3 3 33
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3 33 3 32 2

3
3 3 33 32 2 2

1 1 1
8

121 1 3

x x x x ( x x )
f (x) x f (x) f ( )

x x x x x

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
′ ′′ ′′ ′′ ′= = = ⇒ = ⇒ − == = = ⇒ = ⇒ − == = = ⇒ = ⇒ − == = = ⇒ = ⇒ − =

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
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x x x x x x x x x x x
f (x) Cos Cos Cos Sin Sin Cos Cos Cos Sin Cos Cos= = == = == = == = =

1
8 4 2 8 8 8 4 2 2 4 4 2

  

x x x x
( Sin )Cos Sin Cos Sinx Sinx= = = × == = = × == = = × == = = × =

1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 4 2 2 4 2 8

  

1 5 1 5 1 1 1 1 1
2

8 3 8 3 8 3 8 3 8 2 16
f (x) Cosx f ( ) Cos Cos( ) Cos

π π π ππ π π ππ π π ππ π π π
′ ′′ ′′ ′′ ′⇒ = ⇒ = = π − = = × =⇒ = ⇒ = = π − = = × =⇒ = ⇒ = = π − = = × =⇒ = ⇒ = = π − = = × =  
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  باشد. داريم: -1كه مماس موازي نيمساز ربع دوم باشد بايد شيب آن برابر  براي آن  
23 9 5

2 1 3 2 3 1 7
2 2 2

( )
y x x y ( )

− −− −− −− −
′′′′ = + = − ⇒ = − ⇒ = + − − = − == + = − ⇒ = − ⇒ = + − − = − == + = − ⇒ = − ⇒ = + − − = − == + = − ⇒ = − ⇒ = + − − = − =  

3
ــاس  ــه تم 5  نقط 5 115

ــاس ــه مم 1 معادل 3 3
2 2 22

 شــيب ممــاس1

: y ( ) (x ( )) y x y x

 −−−−



⇒ − − = − − − ⇒ + = − − ⇒ = − −⇒ − − = − − − ⇒ + = − − ⇒ = − −⇒ − − = − − − ⇒ + = − − ⇒ = − −⇒ − − = − − − ⇒ + = − − ⇒ = − −−−−−

 = −= −= −= −
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2 1 2f (x) x ax f (x) x a′′′′= − + − ⇒ = − += − + − ⇒ = − += − + − ⇒ = − += − + − ⇒ = − +  

1 ــول   2 ــه ط ــه اي ب ــاس در نقط ــيب مم 1ش  

- 1 ــول   2 ــه ط ــه اي ب ــاس در نقط ــيب مم 1ش  

f ( ) a

f ( ) a

′′′′= = − += = − += = − += = − +
 ′′′′= − = += − = += − = += − = +

  

1كه دو مماس برهم عمود باشند بايد داشته باشيم:  براي آن   1 1f ( ).f ( )′ ′′ ′′ ′′ ′ − = −− = −− = −− =   لذا داريم: −
2 22 2 1 4 1 3 3( a)( a) a a a− + + = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ±− + + = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ±− + + = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ±− + + = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ±  
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2

3 22 2

32 20 0 0 0

1

0 1 1 13 5 8
0 1

0 2 23 5 8x x x x

Sinx( x x )

f (x) f ( ) Sinx x x(Cos x) x x
f ( ) lim lim lim lim

x x x (Cos x) x x→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

+ ++ ++ ++ +

− + +− + +− + +− + ++ ++ ++ ++ +′′′′ = = = × = × == = = × = × == = = × = × == = = × = × =
−−−− + ++ ++ ++ +

  

: اگر داشته باشيم راه حل ديگر  
g(x)h(x)

f (x)
k(x)

0g(a)و  ==== xدر  k(x)و  h(x)در اين صورت داريم: ( ==== ==== k(a)پذيرند و  مشتق 0 ≠≠≠≠ 0(  

g (a)h(a)
f (a)

k(a)

′′′′
′′′′ ====  

                                    بنابراين خواهيم داشت:  
2

32 2

1 1
0

0 23 5 8

Cosx( x x )
f ( )

x
(Cos x) x x

+ ++ ++ ++ +
′′′′ = == == == =

====+ ++ ++ ++ +
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  2 2 22 2 2 1 2 1f (x) Sin x tanx Cos x Sin x tan x Sin x f (x) tan x= + + = + + − ⇒ = += + + = + + − ⇒ = += + + = + + − ⇒ = += + + = + + − ⇒ = +  

0

1
0مختصات پاي عمود   1 0 1x y tan= ⇒ = + = ⇒= ⇒ = + = ⇒= ⇒ = + = ⇒= ⇒ = + = ⇒  

1
1

1
−−−−

= = −= = −= = −= = fشيب قائم− ( )′′′′= = + = ⇒= = + = ⇒= = + = ⇒= = + = ⇒0 1 0 21شيب مماس 1 1f (x) tanx f (x) tan x′′′′= + ⇒ = + ⇒= + ⇒ = + ⇒= + ⇒ = + ⇒= + ⇒ = + ⇒  

1 1 0 1: y (x ) y x− = − − ⇒ = − +− = − − ⇒ = − +− = − − ⇒ = − +− = − − ⇒ = −   ي خط قائم معادله +

0 1 0 1y x x= ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒ == ⇒ − + = ⇒   ها : محل برخورد با محور طول=

1xاي به طول  محور طول را در نقطه     كند. قطع مي ====
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3 3 3

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
3 3 3x x x

f (x) xf ( ) f ( ) f ( ) f (x) f ( ) f ( )(x )
lim lim lim

x x x→ → →→ → →→ → →→ → →

− + − − −− + − − −− + − − −− + − − −
= −= −= −= −

− − −− − −− − −− − −
  

x

f (x) f ( )
lim f( ) f ( ) f ( ) ( )

x→→→→

−−−− ′′′′= − = − = − − = −= − = − = − − = −= − = − = − − = −= − = − = − − = −
−−−−3

3
3 3 3 3 3 3 2 3 9

3
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1xدر  f(x)پذير بودن تابع  شرط مشتق     هاي چپ و راست است. پيوستگي در اين نقطه و برابري مشتق ====

2 1 2 1 2 2: a b a a b *+ − = + ⇒ − = −+ − = + ⇒ − = −+ − = + ⇒ − = −+ − = + ⇒ − =   شرط پيوستگي −

2

1 1
2

1 1

2 1 2 1

ــتگي  ــرط پيوسـ 2 شـ 1 2 1
2 2 1 2 2 2 1 1

2 2

x x

x x

lim f (x) lim ax bx a b

: : a b a
lim f (x) lim x ax a a f ( )

a b *

− −− −− −− −

+ ++ ++ ++ +

→ →→ →→ →→ →

→ →→ →→ →→ →

    = + − = + −= + − = + −= + − = + −= + − = + −
        

⇒ + − = +⇒ + − = +⇒ + − = +⇒ + − = +    
= − + + = − + + = + == − + + = − + + = + == − + + = − + + = + == − + + = − + + = + =    

         ⇒ − = −⇒ − = −⇒ − = −⇒ − = −

 
شرط

   

1xبا شرط پيوستگي در      دست آوريم. هاي چپ و راست در اين نقطه به هاي چپ و راست را از تعريف مشتق و يا از ضابطه توانيم مشتق مي ====

2

2

1 2 1 2 2 1 2 2
2 2 2 2

1 2 2 2 2 1 2 2

x :f (x) ax bx f (x) ax b f ( ) a b
a b a

x :f (x) x ax f (x) x a f ( ) a

−−−−

++++

′ ′′ ′′ ′′ ′< = + − ⇒ = + ⇒ = +< = + − ⇒ = + ⇒ = +< = + − ⇒ = + ⇒ = +< = + − ⇒ = + ⇒ = +  ⇒ + = − +⇒ + = − +⇒ + = − +⇒ + = − +
′ ′′ ′′ ′′ ′> = − + + ⇒ = − + ⇒ = − +> = − + + ⇒ = − + ⇒ = − +> = − + + ⇒ = − + ⇒ = − +> = − + + ⇒ = − + ⇒ = − + 

  

*

b b a ( ) a a b⇒ = − ⇒ = − ⇒ − − = − ⇒ = − ⇒ + = −⇒ = − ⇒ = − ⇒ − − = − ⇒ = − ⇒ + = −⇒ = − ⇒ = − ⇒ − − = − ⇒ = − ⇒ + = −⇒ = − ⇒ = − ⇒ − − = − ⇒ = − ⇒ + = −2 2 1 2 1 2 4 5  
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f f (x)g(x) g (x)f (x) f
( ) (x) f ( )g( ) g ( )f ( ) ( ) ( ) g ( )
g gg (x)

′ ′′ ′′ ′′ ′−−−−′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′= ⇒ − = ×= ⇒ − = ×= ⇒ − = ×= ⇒ − = × 2
2

2 2 2 2 2 2  

f x x f f
( ) ( x x )( x x ) x x ( ) (x) ( ) ( ) ( ) g ( )
g g g

x x

+ ++ ++ ++ +
′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= = + + − + = − − = − ⇒ = − = ⇒ × == = + + − + = − − = − ⇒ = − = ⇒ × == = + + − + = − − = − ⇒ = − = ⇒ × == = + + − + = − − = − ⇒ = − = ⇒ × =

− +− +− +− +

21
1 1 1 1 1 0 2 2 0

1

1
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3 2 23 3 6f (x) x x f (x) x x′′′′= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −  

0fكه   اي دانيم در بازه مي   (x)′′′′ 0fكه  اي  اكيداً صعودي و در بازه f(x)تابع  <<<< (x)′′′′ fاكيداً نزولي است. بنابراين تابع  f(x)باشد تابع  >>>> (x)′′′′  را

  كنيم. داريم: تعيين علامت مي

2
2

3 6 0 3 2 0

x

f (x) x x x(x ) f (x)

f (x)

−∞ +∞−∞ +∞−∞ +∞−∞ +∞

′ ′′ ′′ ′′ ′= − = ⇒ − = + − += − = ⇒ − = + − += − = ⇒ − = + − += − = ⇒ − = + − +

�

� �  

    

1xي  ها تابع در بازه بنابراين با توجه به گزينه   < −< −< −<   اكيداً صعودي است. −

  ت.پاسخ اس 4گزينه  -120

0 2 0 2t
cm cm

/ r /
s s

′′′′= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒   سرعت افزايش شعاع =

3 2 24 4
3 4

3 3rV r V r r′′′′= π ⇒ = π× = π= π ⇒ = π× = π= π ⇒ = π× = π= π ⇒ = π× = π حجم كره  

3
24 0 2 4 100 0 2 80t r t t

cm
V V r V r / /

s
′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′= × ⇒ = π × = π× × = π= × ⇒ = π × = π× × = π= × ⇒ = π × = π× × = π= × ⇒ = π × = π× × = π  
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1 15

3 5
2 2

S Sin Sin= × × × α = α= × × × α = α= × × × α = α= × × × α = α  

15 15 1 15
2 3 2 2 4

S ( ) Cos S ( )
ππππ′ ′′ ′′ ′′ ′= α = α ⇒ = × == α = α ⇒ = × == α = α ⇒ = × == α = α ⇒ = ×   آهنگ تغييرات مساحت =
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2 8V(t) x (t) t′′′′= = −= = −= = −= = −  

0 2 8 0 4V(t) t t= ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ =  

  شود. براي يافتن مكان متحرك در اين لحظه داريم: ي چهارم متحرك متوقف مي در ثانيه  

24 4 8 4 18 16 32 18 2x( ) ( ) m= − + = − + == − + = − + == − + = − + == − + = − + =  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

αααα

3

5

 اكيداً      
 صعودي     

 اكيداً      
  نزولي     

 اكيداً      
 صعودي     
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 كتاب 88صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -123

ك روز از هفته هست كه دو نفر از ايـن كـارگران در آن   تر است، طبق اصل لانه كبوتري حداقل ي چون تعداد افراد از تعداد روزهاي هفته بيش  

0P(A)اي نشدني است. يعني  متولد شده باشند، لذا پيشامد مطلوب مسأله ====  

  كتاب 88الي  84صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -124

  اول و دوم و چهارم دختر و فرزند سوم پسر باشد. طبق اصل ضرب: پيشامد مطلوب مسأله اين است كه فرزندان  
ــتر ــر دخ ــتر پس ــتر دخ  دخ

1 1 1 1 1
2 2 2 2 16

P(A) = × × × == × × × == × × × == × × × =  

  اي استفاده نكنيد! چون محل قرار گرفتن دخترها و پسرها مشخص است. دقت كنيد كه از فرمول احتمال دو جمله  

  كتاب 101الي  96صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -125

  2P(a) P(b)====  

20 1
100 5

1
2 2

5

P(a) P(c) P(c)

P(b) x P(a) x P(c) x

= − = −= − = −= − = −= − = −

= ⇒ = ⇒ = += ⇒ = ⇒ = += ⇒ = ⇒ = += ⇒ = ⇒ = +
  

1 4 16
2 2 1 5 %16

5 5 100
1 1 12 1 17

ا   ي  2 3 %68
5 5 25 5 25

x x ( x ) x x

P(b c) P(b) P(c) x x x

+ + + = ⇒ = ⇒ = →+ + + = ⇒ = ⇒ = →+ + + = ⇒ = ⇒ = →+ + + = ⇒ = ⇒ = →

= + = + + = + = + = == + = + + = + = + = == + = + + = + = + = == + = + + = + = + = =
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5

2 10 10 1
10 9 8 710 210 21
4 3 2 14

n(A)
P(A)

n(S)

    
    
    = = = = == = = = == = = = == = = = =

× × ×× × ×× × ×× × ×    
     × × ×× × ×× × ×× × ×    
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ها داراي اهميـت   كيل خواهند داد يعني ترتيب گروهي افراد، گروه دوم را تش مانده كنيم و باقي نفري را با شرايط مسأله انتخاب مي 4يك گروه   

تجربي باشد،  1تواند حضور داشته باشد و چون ترتيب مهم نيست كافي است در يك طرف  آموز تجربي مي دانش 2يا  1باشند. در هر گروه  نمي

  تجربي خواهد بود، پس: 2خود در طرف دوم  خودبه

3 5

1 3 30 30 6
8 7 6 58 35 7

4 3 2 1 24

2

P

!

        
        
        = = = == = = == = = == = = =

× × ×× × ×× × ×× × ×    
     × × × ×× × × ×× × × ×× × × ×    

  

آموز تجربي يك طرف باشـند را محاسـبه كـرد و     توان از محاسبه احتمال متمم استفاده كرد و ابتدا حالاتي كه هر سه دانش ي: مديگرراه حل   

  سپس از يك كم كرد:

3 5

3 1 5 6
1 1

8 35 7

4

2

P

!

        
        
        = − = − == − = − == − = − == − = − =

    
    
    
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yبا توجه به نمودار    Cos ,y Sin= α = α= α = α= α = α= α = α   شـويم كـه در    متوجـه مـي

ي  فاصله
5 3
4 2

( , )
π ππ ππ ππ π

α∈α∈α∈α∈ ،Sinαααα تر از  كوچكCosαααα :است. پس  

3 5
12 4 4 4

53 5 5
42 4 4

(S)
(A)

P(A)
(S)

(A)

π π ππ π ππ π ππ π π  ππππ= − == − == − == − =  ⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = = πππππ π ππ π ππ π ππ π π = − == − == − == − =


ℓ
ℓ

ℓ
ℓ

  

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

4
ππππ

α =α =α =α = 5
4
ππππ

α =α =α =α =

3
2
ππππ

α =α =α =α =

Sinαααα

Cosαααα
αααα

y
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  %20 %70 %14× =× =× =× =  

صـورت زيـر    رو وارد كرده، جدول را بـه  اطلاعات مسأله را در جدول روبه  

  كنيم: تكميل مي

ــد ــالم فاس  جمع    س

14 خارجي      26 40

56 4 ــي60  داخل

70 30  جمع   100
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Aنمايش دهيم، پيشامد مطلوب مسأله  Bبودن را با  4و پيشامد مضرب  Aبودن را با  3اگر پيشامد مضرب    B′ ′′ ′′ ′′   است: ∩′

1 1

180 80 100

P(A B ) P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)

n(S)

′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= = − = − − += = − = − − += = − = − − += = − = − − +

= − == − == − == − =

∩ ∪ ∪ ∩
  

180 80
60 26 34

3 3

180 80 34 25 9 50 1
45 20 25 1

4 4 100 100 100 100 2

180 80
15 6 9

12 12

n(A)

n(B) P(A B )

n(A B)

            
= − = − == − = − == − = − == − = − =                          

             ′ ′′ ′′ ′′ ′= − = − = ⇒ = − − + = == − = − = ⇒ = − − + = == − = − = ⇒ = − − + = == − = − = ⇒ = − − + = =                         
            

= − = − == − = − == − = − == − = − =                           

∩

∩
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1صحيح است.    1P(A B ) P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= = − = − − += = − = − − += = − = − − += = − = − − +∪ ∩ ∩   (الف∪

P(Aصحيح است.    B ) P(A B) P(A) P(A B)′′′′ = − = −= − = −= − = −= − = −∩   (ب ∩

Bصحيح است.    (A B) P(A B) P(B)⊆ ⇒ ≥⊆ ⇒ ≥⊆ ⇒ ≥⊆ ⇒ ≥∪   (ج ∪

1يح است. صح   1 1P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)≤ ⇒ + − ≤ ⇒ + − ≤≤ ⇒ + − ≤ ⇒ + − ≤≤ ⇒ + − ≤ ⇒ + − ≤≤ ⇒ + − ≤ ⇒ + − ≤∪ ∩   (د ∩

  پاسخ است. 3گزينه  -132

متنافر هستند  CDو  ABدهيم. چون  را عبور مي Pي  ، صفحهCي  و نقطه ABخط  از پاره  

وصـل كنـيم،    Dرا به  Bو  Cرا به  Aباشد. پس اگر  در اين صفحه واقع نمي CDپس خط 

اطع خواهد بـود ، لـذا ايـن دو خـط     با آن متق BDداخل صفحه است و خط  ACفقط خط 

  ضرورتاً متنافر خواهند بود.

  پاسخ است. 3گزينه  -133

تواننـد   است. با توجه به فرض، اين دو صفحه، موازي نمـي  CDعمودمنصف  ي  و صفحه ABي عمودمنصف  نقاط مورد نظر، محل تقاطع صفحه  

  باشند، لذا يكديگر را در يك خط قطع خواهند كرد. 

  پاسخ است.  4گزينه  -134

ها نيز موازي خواهد بود، اما اگر دو خط متنافر  واضح است اگر دو خط موازي باشند، تصاوير آن  

تصوير عمود باشند (يعني صفحه  ي باشند و صفحات تصويركننده با يكديگر موازي و بر صفحه

P  با عمود مشتركd  وd′′′′ خط متنافر با يكديگر موازي خواهنـد   موازي باشد)، تصاوير آن دو

يعني  Pي  متنافر هستند اما تصاوير آن دو بر صفحه ′′′′dو  dرو كه دو خط  بود. مانند شكل روبه

متقاطع باشند، تصويرشان  ′′′′dو  dباشند. در اين حالت اگر  با يكديگر موازي مي ′′′′lو  lخطوط 

  شود منطبق است كه حالت خاصي از توازي محسوب مي

  پاسخ است. 1گزينه  -135

شـود قـرار    رسم مي d، عمود بر خط Oي  كه از نقطه اي  عمود باشد، بر صفحه dتوان رسم كرد كه بر خط  مي Oي  كه از نقطه مجموعه خطوطي  

شود، قرار  رسم مي Pموازي  Oي  اي كه از نقطه باشد، بر صفحه Pي  رسم كرد كه موازي صفحه توان مي Oي  كه از نقطه دارد. مجموعه خطوطي

هستند، لذا اين دو صفحه با يكديگر متقاطع هستند كه فصل مشتركشان جواب است. دقـت   Oي  دارد. چون اين دو صفحه هر دو شامل نقطه

  عمود باشد. dكنيد خط مورد نظر ممكن است متنافراً بر 

  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

ــد ــالم فاس  جمع    س

14 خارجي      40

ــي  داخل

70  جمع   100

P
C

D

A B

d′′′′

l′′′′

d′′′′

l

P
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  پاسخ است. 2گزينه  -136

بـه   OAيك جواب مسئله است. جواب ديگر صفحه است كـه از   Mي  و نقطه OAخط  بناميم، صفحه شامل پاره Mرا  BCخط  اگر وسط پاره  

  منحصربفرد است OAبا  BCشود كه به علت تنافر  رسم مي BCموازات 

  .پاسخ است 2گزينه  -137

بناميم، طبـق   ′′′′′′′′Pدهند. اگر اين صفحه را  شوند، تشكيل يك صفحه مي موازي هر يك از دو صفحه رسم مي Aي  كه از نقطه مجموعه خطوطي  

  قضاياي اين فصل داريم:

P P
P P

P P

′′′′′′′′ 
′′′′⇒⇒⇒⇒′′ ′′′ ′′′ ′′′ ′ 

�
�

�
  

  پاسخ است. 4گزينه  -138

شـود، پاسـخ اسـت، زيـرا آن      بر آن عمود مي MNوسط  Oي  اي كه در نقطه باشند، صفحه 2dو  1dعمودمشترك دو خط متنافر  MNاگر   

ي هر نقطه روي آن صفحه تا هر يك از دو خط متنافر برابر نصـف طـول عمودمشـترك دو خـط      صفحه با دو خط متنافر موازي است و فاصله

  متنافر است.

  پاسخ است. 3گزينه  -139

Pمتقاطع است. اگـر   Pكند كه با  را مشخص مي Qي مانند  ا صفحه dو  lدو خط    Q d′′′′====∩ 

  باشد پاسخ مسأله است. ′′′′dكه موازي  Qي  در صفحه ′′′′lباشد، هر خط مانند 

    .پاسخ است 4گزينه  -140

نـاميم. بـه    مي ′′′′Qو  Qها را  باشد كه آن از آن مي lي  و به فاصله Pاست، دو صفحه موازي  lي  به فاصله Pي  كه از صفحه مكان هندسي نقاطي   

از  ′′′′lي  و به فاصـله  ′′′′Pاست كه موازي ′′′′Rو  Rباشد، دو صفحه مانند  مي ′′′′lي به فاصله ′′′′Pي كه از صفحه ترتيب مكان هندسي نقاطي همين

  باشد. حاصل خواهد شد كه چهار خط مي ′′′′Rو  Rو صفحات  ′′′′Qو  Qدوي صفحات  باشد. پاسخ تست، از تقاطع دوبه آن مي

        

        
  پاسخ است. 4گزينه  -141

  شود. وارد مي Sخارج و به قطب  Nربا از قطب  خطوط ميدان در يك آهن  

  پاسخ است. 4گزينه  -142

  رود. ربا از بين نمي ها نيروي بين آهن و آهن يك از گزينه در هيچ  

  پاسخ است. 1گزينه  -143

توان ميدان را برون سو در نظر گرفت و طبـق قـانون    باشد، بنابراين مي مي Sبه  Nز خطوط ميدان ا  

سمت بـالا منحـرف    سمت بالا خواهد بود، پس ذره به دست راست نيروي مغناطيسي وارد بر ذره به

  شود. مي

  پاسخ است. 3گزينه  -144

  پاسخ است. 2گزينه  -145

  
1

30
2

F
F qVBSin Sin Sin

qVB
= α → = α = ° == α → = α = ° == α → = α = ° == α → = α = ° =  

  پاسخ است. 1گزينه  -146

  باشد. اند فرومغناطيس نرم مي جا شده ها به سهولت جابه ي مغناطيسي است، پس فرومغناطيس است و چون حوزه چون داراي حوزه  

  پاسخ است. 3گزينه  -147

ربا خواهند بود كه  هر كدام يك آهن  لوله ها و سيم ها، حلقه با توجه به جهت جريان  

ها نيروي  شده است. با توجه به جهت قطب ها در شكل نشان داده هاي آن قطب

  ) دافعه است.2ي ( لوله و حلقه ) جاذبه و نيروي بين سيم1ي ( لوله و حلقه بين سيم

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        اضياتاضياتاضياتاضياتاضياتاضياتاضياتاضياتريريريريريريريري

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  پاسخ است. 3گزينه  -148

2 2 17

1 1 2

1 3
2 10 3

2 2

B I dI
B

d B I d

−−−−= × × → = × = × == × × → = × = × == × × → = × = × == × × → = × = × =  

  پاسخ است. 1گزينه  -149

  كند. هاي مغناطيسي به هم ريخته و خاصيت مغناطيسي كاهش پيدا مي تر شده و نظم حوزه ربا بيش هاي آهن مولكول ربا جنبش با افزايش دماي آهن  

  پاسخ است. 2گزينه  - 150

2
1 2

1

P
P Q P Q

Q

In
B B n I n I

n I
= → µ = µ → == → µ = µ → == → µ = µ → == → µ = µ → =� �  

  پاسخ است. 1گزينه  -151

  تسلا است، پس: −−−−410هر گاوس معادل   

44 4 10G T
−−−−= ×= ×= ×= ×  

  پاسخ است. 2گزينه  -152

تسلا 
7

2
2

4 10 100 20
10

2 2 4 10

NI
B B

R

−−−−
−−−−

−−−−

µµµµ π× ×π× ×π× ×π× ×
= × → = × = π×= × → = × = π×= × → = × = π×= × → = × = π×

××××
�  

  پاسخ است. 4گزينه  -153

  پاسخ است. 3گزينه  -154

كنـد. ايـن ميـدان     رعد و برق در واقع يك جريان الكتريكي بسيار قوي است كه در اطراف خود يك ميدان مغناطيسي قوي نيـز ايجـاد مـي     

نما تغيير كند و همين موضـوع باعـث    هاي قطب شود قطب نما را به هم ريخته و در نتيجه باعث مي طبهاي مغناطيسي ق مغناطيسي قوي حوزه

  شد. گم شدن ملاحان در دريا مي

  پاسخ است. 3گزينه  -155

3 7 200
24 10 4 10 3

0 01
NI

B I I A
L /

− −− −− −− −= µ → π× = π× × × → == µ → π× = π× × × → == µ → π× = π× × × → == µ → π× = π× × × → =�  

  پاسخ است. 2گزينه  -156

گيرد با توجـه بـه خطـوط ميـدان يـك       نما منطبق بر خطوط ميدان قرار مي ي قطب عقربه  

  دهد. )، جهت درستي را نشان مي2نماي ( ، فقط قطب لوله سيم

  پاسخ است. 4گزينه  -157

7 7
17

1
4 10 2 8 10

2 10

2

I
B

d d d

− −− −− −− −
−−−− × × ×× × ×× × ×× × ×

= × × = == × × = == × × = == × × = =  

7
27 7

2
3 12 10

2 10 4 10

2

I
B

d d d

−−−−
− −− −− −− − ××××

= × × = × × == × × = × × == × × = × × == × × = × × =  

2سو است. ميدان برآيند برون 1B B> →> →> →> →  

7

2 1
4 10

TB B B
d

−−−−××××
= − == − == − == − =  

  پاسخ است. 1گزينه  -158

باشد. براي جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ميله با توجه بـه   نيروي وزن به سمت پايين مي  

كه بايد بر ميدان و سيم عمود باشد، دو وضعيت قابل فرض است. اين نيرو يا به سـمت   اين

  پايين است و يا به سمت بالا. 

شود كه قابل قبول نيست بنابراين جهت نيرو بايد به سمت بالا باشـد تـا فنرهـا     اطيسي به سمت پايين باشد فنرها كشيده مياگر نيروي مغن  

از  mFتـر بـودن    كه فنرها فشرده شوند شرط ديگري نيز لازم است و آن بيش است، اما براي اين Nبه  Mفشرده شوند، پس جهت جريان از 

mg .است  

m
mg

F mg ILB mg I
LB

> → > → >> → > → >> → > → >> → > → >  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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d
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1 2B B⊗⊗⊗⊗⊙
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mF

kFmg
kF



 

 
2323232323232323  

  پاسخ است. 2گزينه  -159

  رو است:  مطابق شكل روبه �Iنمودار نيروهاي وارد بر سيم حامل جريان   

7 7
1 2 1 22 10 1 2 10 2,

II II
F F F

a a

− −− −− −− −= = × × → = × ×= = × × → = × ×= = × × → = × ×= = × × → = × ×� �  

37
3 2 10 1

2

I I
F

a

−−−−= × × ×= × × ×= × × ×= × × ×�  

1صفر باشد بايـد   �Iبرآيند نيروهاي وارد بر هر متر سيم كه  براي اين   2,F   1(برآينـدF  و

2F 3) برابرF .باشد  

37 7
1 2 3 32 10 2 2 10 1 2

2
,

I III
F F I I

a a

− −− −− −− −= → × × = × × → == → × × = × × → == → × × = × × → == → × × = × × → =��  

  است. پاسخ 3گزينه  -160

  كتاب درسي مراجعه شود. 177ي  به صفحه  

  پاسخ است. 4گزينه  -161

2
2 2

2
1 1

4
4

A a
BACos

A a

ϕϕϕϕ
ϕ = θ → = = =ϕ = θ → = = =ϕ = θ → = = =ϕ = θ → = = =

ϕϕϕϕ
  

  پاسخ است. 4گزينه  -162

60θكه  در حالتي   = °θ = °θ = °θ = درجه بوده و شار عبوري از حلقه بسـته نصـف شـار     60و خطوط ميدان  OMNPباشد، زاويه بين خط عمود بر صفحه  °

0θازاي  شينه خواهد بود و شار بيشينه بهبي =θ =θ =θ   افتد. اتفاق مي =

  پاسخ است.  4گزينه  -163

كنـد. در نتيجـه    شار مغناطيسي عبوري از حلقه تغييري نمـي  3و  1هاي  در حركت حلقه در جهت  

ك شـده و ميـدان   حركت كند حلقه به سيم نزدي 4شود، ولي وقتي حلقه در جهت  جرياني القا نمي

يابد و طبق قانون لنز جرياني سـاعتگرد در   باشد افزايش مي سو مي مغناطيسي درون حلقه كه برون

  شود تا با افزايش شار مخالفت كند. حلقه القا مي

  پاسخ است. 2گزينه  -164

9ي  در لحظه   5t متـر از ضـلع آن درون    سانتي 6تر از ضلع آن از ميدان خارج شده و م سانتي 4جا شده كه  متر جابه سانتي 19، اين حلقه ====/

26كه در آن ميدان مغناطيسي وجود دارد برابر ميدان است، بنابراين مساحتي  10 60cm× =× =× =×   باشد. به اين ترتيب شار عبوري برابر است با: مي =

4 360 10 0 5 3 10/ Wb− −− −− −− −ϕ = × × = ×ϕ = × × = ×ϕ = × × = ×ϕ = × × = ×  

  پاسخ است. 3گزينه  -165

ي  رابطه طبق  
d

dt

ϕϕϕϕ
ε =ε =ε =ε = ،

ر    ب و  
 ثانيـــه

  باشد. معادل ولت است، پس واحد پتانسيل الكتريكي مي 

  پاسخ است. 2گزينه  -166

يابد. شار عبوري از ميله كـاهش يافتـه و طبـق     كاهش مي Iجريان  Rبا افزايش   

خواهد بود تا بـا كـاهش    Aبه  B رو از مطابق شكل روبه Iقانون لنز، جريان القايي 

افزايش يافته و شار عبوري از ميله افزايش  Iجريان  Rشار مقابله كند و با كاهش 

 Bبـه   Aرو از  مطابق شـكل روبـه   Iخواهد يافت و طبق قانون لنز، جريان القايي 

  خواهد بود تا با افزايش شار مخالفت كند.

  پاسخ است. 3گزينه  -167

ي  براساس رابطه  
d

dt

ϕϕϕϕ
ε = −ε = −ε = −ε =   ، نيرومحركه با آهنگ تغيير شار مغناطيسي متناسب است.−

  پاسخ است. 2گزينه  -168

23 25 3 3 4 12 24 12 2td
at at a a a a

dt

====ϕϕϕϕ
ϕ = + → ε = = →ε = × = → = → =ϕ = + → ε = = →ε = × = → = → =ϕ = + → ε = = →ε = × = → = → =ϕ = + → ε = = →ε = × = → = → =  

  پاسخ است. 2گزينه  -169

باشد و جريان برابر  مي BLVي القايي در ميله برابر  نيرومحركه  
BLV

I
R R

εεεε
= == == ==   با عكس مقاومت متناسب است. است، بنابراين جريان =

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  پاسخ است. 1گزينه  -170

tϕنيرومحركه برابر شيب نمودار    −ϕ −ϕ −ϕ   باشد. مي −

1
1

2
2

2 2

4

m

m

ϕϕϕϕ 
ε =ε =ε =ε =  εεεε → =→ =→ =→ =

ϕϕϕϕ εεεεε =ε =ε =ε =


  

  پاسخ است. 2گزينه  -171

A B∆ϕ = ×∆∆ϕ = ×∆∆ϕ = ×∆∆ϕ = ×∆  

دور 
3

4 3
50 10 0 02

1000
2 10 5 10

N NA B t /
N

t t A B

−−−−

− −− −− −− −
∆ϕ ×∆ ε×∆ × ×∆ϕ ×∆ ε×∆ × ×∆ϕ ×∆ ε×∆ × ×∆ϕ ×∆ ε×∆ × ×

ε = = → = = =ε = = → = = =ε = = → = = =ε = = → = = =
∆ ∆ ×∆∆ ∆ ×∆∆ ∆ ×∆∆ ∆ ×∆ × × ×× × ×× × ×× × ×

  

  پاسخ است. 1گزينه  -172

با آمدن ميله به سمت پايين شار مغناطيسي عبوري از مسير بسته زياد شده و طبق قانون فـارادي    

اسـت و ميـدان    Nبـه   Mشود و طبق قانون لنز جهت جريـان در ميلـه از    جرياني در ميله القا مي

چنين با افـزايش   كند. هم وارد مي مغناطيسي طبق قانون دست راست نيرويي به سمت بالا به ميله

  شود. تر مي ي نيرو بيش تر شده و اندازه سرعت ميله، جريان القايي بيش

  پاسخ است. 1گزينه  -173

  شود. كند و طبق قانون فارادي در حلقه جريان القا مي ي وصل و يا قطع كليد شار عبوري از حلقه تغيير مي در لحظه  

  پاسخ است. 4گزينه  -174

1 11
1

1 1

8 5 38
50 5 8

8 5 130 1

Wb

Wbt /

− ϕ = → ϕ =− ϕ = → ϕ =− ϕ = → ϕ =− ϕ = → ϕ =− ϕ− ϕ− ϕ− ϕ ∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ 
ε = → = → = − ϕ →ε = → = → = − ϕ →ε = → = → = − ϕ →ε = → = → = − ϕ → 

ϕ − = → ϕ =ϕ − = → ϕ =ϕ − = → ϕ =ϕ − = → ϕ =∆∆∆∆ 
  

  پاسخ است. 1گزينه  -175

كه با عامل  شود و طبق قانون لنز براي اين ي بسته زياد شده و شار عبوري از حلقه زياد مي با دور شدن دو قطعه سيم از يكديگر مساحت حلقه  

  ند.شود تا با افزايش شار مخالفت ك تغيير شار مخالفت شود جرياني ساعتگرد در حلقه ايجاد مي

       
     

  
  كتاب 76صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -176

فازي است. مخلوط روغن و آب و نمك از سه مـاده و دو   شود. مخلوط اتانول و آب يك مخلوط تك در تغيير فاز، ماهيت فيزيكي ماده عوض مي  

  فاز تشكيل شده است. 

  كتاب 78صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -177

  گويند.   محلول مي است، آن را كم 01/0تا  1شود و چون بين  مي 2/0كنيم كه برابر  ساب ميپذيري آن را ح ابتدا انحلال  

ــونده  حل ش م     ر گ آب  م    ر گ  

2000 4

100 4
100 0 2

2000

g g

x / g

→→→→

××××
= == == == =

  

  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -178

  فاز شود.  هم LiClتواند با تركيب يوني مانند  دروالسي وجود دارد و نمي هاي آن نيروهاي ضعيف وان تولوئن ناقطبي است و بين مولكول  

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -179

  شود.  پذيري مي ها گرماده است و عامل مساعد انحلال است، پس افزايش آن باعث افزايش انحلال پوشي يون فرآيند آب  

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -180

25پذيري هر دو نمك در دماي  انحلال   C°°°° شود.  گرم مي 5/17گرم آب برابر  50گرم آب است كه در  100گرم در  35بر برا  

  كتاب 87صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -181

  باشد.  ) صحيح مي3ي ( پذيري كتاب، گزينه مطابق جدول انحلال  

  

  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

× × ×× × ×× × ×× × ×

××××

××××

××××
M N

F

I

mg
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  كتاب 20صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -182

  آوريم: دست مي كنيم و سپس مقدار آب را به حساب مي ابتدا جرم محلول را  

 محلول     

ي حل شده    جرم ماده   5 35 100 جرم محلول 3500 700
100 جرم محلول 5 جرم محلول  ( )

g(NaOH) g(NaOH)
g

g
= × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ =   درصد جرمي=

آب 700 35 665g( ) g= − == − == − == − =  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -183

ط آن بـا آب  ناقطبي است و به همين خاطر در چربي محلول بوده و در آب نامحلول اسـت در نتيجـه مخلـو    Aقسمت اعظم مولكول ويتامين   

  شود.  ناهمگن بوده و دوفاز مي

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -184

تـرين فشـار و    بين شرايط داده شده در بـيش  HClيابد. در نتيجه گاز  پذيري گازها با افزايش فشار افزايش و با افزايش دما كاهش مي انحلال  

  پذيري را دارد.   ترين ميزان انحلال ترين دما، بيش كم

  كتاب 91صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -185

  كنيم: از فرمول درصد حجمي حساب مي  

ــونده  حجم حل ش ــتون  65 حجم اس ــتون 100 حجم اس 1 625 1625
100 2  حجم محلول 5

/ L mL
/ L

= × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ =   درصد حجمي=

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186

2و  HClبرخي تركيبات كووالانسي مانند    4H SO شوند و مانند تركيبات يوني  كاملاً يونيده ميNaCl  وKBr  .الكتروليت قوي هستند  

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -187

  گرم حلال، پس داريم: 1000مول ماده در  1مولال يعني  1محلول   

1040 40
23 جرم محلول  16 1 40 1000 40 1040 208 40

208 8
1040

g g (NaOH)

NaOH g g
g x g

= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒ ××××
= == == == =

  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -188

OHمول  2از تفكيك اين ماده،   
OHنصف غلظت يون  2Mg(OH)هاي يونيده شده  لظت مولكولشود، پس غ توليد مي −−−−

  است.  −−−−

2
2 2Mg(OH) Mg OH

+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

ــول هاي يونيــده شــده  تعداد م  0 08
100 100 %80

0 ــونده  هاي حل  تعداد كــل مــول1 ش  

/

/
= × = × == × = × == × = × == × = ×   درصد تفكيك يوني=

  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

  . 4BaSOو  AgClهدايت الكتريكي خوبي ندارند، مانند  پذيري كمي داشته و هاي قوي انحلال برخي الكتروليت  

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -190

مولال  5/0شود كه دماي جوش محلول  تر باشد دماي جوش محلول بالاتر است. از محاسبه ذرات مشخص مي هر چه تعداد ذرات حل شده بيش  

  عدد آووگادرو است.) Nتر است. ( ها پايين لولي مح سديم كلريد از بقيه

2

ــداد ذره 1 تع 0 5 2 1

ــداد ذره 2 تع 0 5 3 1 5

ــداد ذره ــكر تع 3 ش 1 5 1 1 5

ــداد ذره 4 تع 1 5 2 3

) NaCl / N N

) CaCl / N / N

) / N / N

) NaBr / N N

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

  

  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -191

مول ذره دارد، پس بر طبق محاسبات زيـر دمـاي    6مولال كلسيم كلريد  2كند ولي محلول  مول ذره توليد مي 2مولال سديم كلريد  1محلول   

11يم كلريد بوده و تقريباً معادل تر از محلول سد انجماد آن كم 13/ C− °− °− °−   باشد.  مي °

2
2 2CaCl Ca Cl

+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

ــداد ذره 2 دماي انجماد تع 3 6 3 3 71 11 13N N ( / ) / C= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °  

  كتاب 99صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -192

  ها و لخته شدن.  ذرات آنكلوئيدها خواص مشتركي دارند مانند ناهمگن بودن، كدر يا مات بودن، اثر عبور نور (اثر تيندال)، حركت   

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  كتاب 100صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -193

  هاي روغني جزء كلوئيدهاي جامد در مايع (سول) هستند.   رنگ  

  كتاب 102صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -194

  شود.  دهند كه باعث حركت دائمي ذرات كلوئيد مي مي ها نسبت نام بر روي ذرات آن پايداري كلوئيدها را به وجود بارهاي هم  

  كتاب 104صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -195

  كتاب 102صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -196

  توانند بار كلوئيدها را خنثي كرده و باعث رسوب كلوئيدها (لخته شدن) شوند.   تركيبات يوني كه الكتروليت هستند مي  

  كتاب 97و  96حات صف  پاسخ است. 2گزينه  -197

كنيم. سـپس از تعـداد ذرات و غلظـت     تفاوت دماي جوش محلول را با آب خالص حساب كرده و تعداد ذرات موجود در محلول را محاسبه مي  

  رسيم.  كند كه به تركيب كلسيم كلريد مي شود كه هر مول از تركيب چند ذره توليد مي مشخص مي

103 12 100 3 12/ / C− = °− = °− = °− = °  

مول ذره
3 12

6
0 52
/

/
= == == ==   تعداد ذره=

) مولار     )  غلظــت

2
2

6
3 ذره ــول2 ــر مولك  تعداد ذره از ه

2
CaCl Ca Cl

+ −+ −+ −+ −

↓↓↓↓

= = ⇒ → += = ⇒ → += = ⇒ → += = ⇒ → +
  

  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -198

  ترين تغييرات آنتروپي را دارد.  تر است، پس تبديل محلول به يخ بيش چون آنتروپي محلول از آب و يخ بيش  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -199

و  HFشوند، ماننـد   تر مولكولي حل مي هاي ضعيف كمي يوني و بيش شوند، ولي الكتروليت فقط يوني حل مي NaClنند هاي قوي ما الكتروليت  

3CH COOHباشند.   صورت يوني مي صورت مولكولي و كمي به تر به ، در نتيجه نوع ذراتي كه پس از انحلال، در محلول وجود دارند بيش  

  كتاب 83صفحه   سخ است.پا 3گزينه  -200

و  ++++Aهـاي   پوشـي يـون   ي ناشـي از آب  در آب گرمـاده اسـت، پـس مجمـوع گرماهـاي آزاد شـده       ABجا كه انحلال تركيب يـوني   از آن  

2 3(q q )B
AB 1(qي بلور تركيب يوني  تر از انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بيش ++++−−−− 1باشد. بنابراين  مي ( 2 3q q q< +< +< +<   خواهد بود.  +

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -201

  كنيم: هر مورد را حساب كرده و سپس مقايسه مي  
1

1

1

1 0 2 0 2 0 04

2 4
2 24 2 4 0 06

0 1 40

1
3 8 0 2 0 04

40

4 0 3 0 1 0 03

) n / L / mol L / mol

g m / g
) m / g n / mol

L / L g mol

g mol
) / L / mol

L g

) n / mol L / L / mol

−−−−

−−−−

−−−−

= × ⋅ == × ⋅ == × ⋅ == × ⋅ =

= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =
⋅⋅⋅⋅

× × =× × =× × =× × =

= ⋅ × == ⋅ × == ⋅ × == ⋅ × =

  

  كتاب 104صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -202

  دهد.   نات سر قطبي را تشكيل ميهاي غيرصابوني گروه سولفو كننده در پاك  

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -203

ذره  NaCl 2ذره اسـت ولـي در    3باشند. تعداد ذرات در سديم سولفات  تر مي تر باشد، دماي انجماد و فشار بخار كم هر چه تعداد ذرات بيش  

  تر است.  دليل تفكيك كم، ذرات كم به HFباشد و در  مي

  كتاب 102و  101صفحات   پاسخ است. 2نه گزي -204

  شود.  تر مي تر شود، پايداري آن كم ي ذرات در مخلوط بزرگ هر چه اندازه  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -205

12شود. فرمول مولكولي آن  تر حل مي شود ولي در چربي بيش تراست، پس در آب كم حل مي قسمت ناقطبي آن بزرگ   16C H O  .است  

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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 كتاب 112صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -101

  دار است. ساز فشار جهت اي به خود گرفته است، عامل دگرگون تر است و جسم حالت ورقه جا كه فشار بر جسم از دو جهت بيش از آن  

  كتاب 114صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -102

  گويند. ي دگرگوني مي اب را هالهي مذ در دگرگوني مجاورتي، ساختارهاي دگرگون شده اطراف ماده  

  كتاب 120ي  جدول صفحه  پاسخ است. 2گزينه  -103

ي  ي پايين دگرگوني است اما سيليمانيت و استاروليت بيانگر درجه ي درجه دهنده شود و نشان تري تشكيل مي طبق جدول كلريت در دماي كم  

  بالاي دگرگوني است.

  كتاب 122صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -104

  تري دارند. هاي سيليكاتي روشن نسبت به هوازدگي شيميايي مقاومت بيش كاني  

  كتاب 118صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -105

  آيد. وجود مي از تركيب كوارتز و كلسيت در حضور گرما و فشار زياد نوعي پيروكسن به نام ولاستونيت به  

  كتاب 114صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -106

  شود. ها عوض مي دروترمال كه سيالات عامل اصلي آن هستند تركيب شيميايي كانيدر دگرگوني هي  

  كتاب 120صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -107

  تري برخوردار است. ها از دگرگوني بيش كتاب، گنيس نسبت به ساير سنگ 120ي  با توجه به جدول صفحه  

  كتاب 118صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -108

  يافتگي است. كاني بودن فاقد جهت علت تك كلسيت) دگرگون شده است كه بهمرمر، سنگ آهك (  

  كتاب 116صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -109

  علت جلاي براّق در فيليت، وفور كاني ميكا در سطح شيستوزيته است.  

  كتاب 122صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -110

  از نوع هوازدگي شيميايي است.علت گرما و رطوبت زياد  هوازدگي در مناطق استوايي به  

  كتاب 142صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -111

  شيب به قسمت پرشيب است. ي قسمت پرشيب، زاويه قرار است و جهت وزش باد از قسمت كم در شكل فرضي تلماسه، زاويه  

  كتاب 136صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -112

  گويند. كند بار معلق مي صورت معلق در فضا حمل مي به ذرات ريزي كه باد به  

  كتاب 133صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -113

  گويند. اي مي شود را مورن جبهه كه در جلوي يخچال حمل مي موادي  

  كتاب 141صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -114

  شود. عامل اصلي آبشار و ريزش فرسايش است، اما تيل و گرهك منگنز بر اثر رسوبگذاري تشكيل مي  

  كتاب 141صفحه   پاسخ است.  4نه گزي -115

  شود و حاوي اكسيد آهن، اكسيد منگنز، نيكل، كبالت و مس است. گرهك منگنز در نقاط خيلي عميق دريا يافت مي  

  كتاب 139صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -116

  گيرد. هاي زيرزميني طي عمل رسوبگذاري صورت مي عمل جانشيني توسط آب  

  كتاب 126صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -117

  تكه و حاوي مواد معدني زيادي است. در مناطق بياباني خاك نازك، تكه  

  كتاب 127صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -118

  ي زياد و داراي عناصر محلول فراوان است. ، مواد آلي (هوموس) كم و مواد معدني (عناصر معدني)، رس و ماسهBدر افق   

  كتاب 132صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -119

  صدر، بالاتر قرار گرفتن سطح ايستابي از كف غار است. علت تشكيل درياچه در غار علي  

  كتاب 128صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -120

  عامل اصلي فرسايش در ريزش، لغزش و خزش، نيروي جاذبه (گرانش زمين) است.  
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 زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
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  كتاب 121صفحه   است.پاسخ  2گزينه  -121

2 2
2

x ( ) x ( )

lim f (x) lim f (x) f ( )
+ −+ −+ −+ −→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

= = −= = −= = −= = −  

2

2 2
1 2 1 13

x ( ) x ( )

lim ax lim ax bx
+ −+ −+ −+ −→ − → −→ − → −→ − → −→ − → −

+ = + − =+ = + − =+ = + − =+ = + − =  

2 1 13 2 12 6 6 6
2 1 8 2 1 13

8 6 2 1 13 2 62 31 31 31

a a a a
a a b

( ) b b b b

− + = ⇒ − = ⇒ = −− + = ⇒ − = ⇒ = −− + = ⇒ − = ⇒ = −− + = ⇒ − = ⇒ = − −−−−
− + = − − = ⇒ ⇒ = =− + = − − = ⇒ ⇒ = =− + = − − = ⇒ ⇒ = =− + = − − = ⇒ ⇒ = =

− − − = ⇒ − = ⇒ = −− − − = ⇒ − = ⇒ = −− − − = ⇒ − = ⇒ = −− − − = ⇒ − = ⇒ = − −−−−
  

  كتاب 120صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -122

2 2

4 4 4 4

2 2
4 4 4

x x x x

lim f (x) lim f (x) f ( ) lim Sin x lim k Cos x Sin ( ) k Cos
+ − + −+ − + −+ − + −+ − + −π π π ππ π π ππ π π ππ π π π

→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

π π ππ π ππ π ππ π π
= = ⇒ = + ⇒ = += = ⇒ = + ⇒ = += = ⇒ = + ⇒ = += = ⇒ = + ⇒ = +  

22 1 1 1
1 1 1

2 2 2 2
k ( ) k k⇒ = + ⇒ = + ⇒ = − =⇒ = + ⇒ = + ⇒ = − =⇒ = + ⇒ = + ⇒ = − =⇒ = + ⇒ = + ⇒ = − =  

  كتاب 120صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -123

  گونه نيست.   ) اين3ي ( ي داده شده و مقدار تابع در نقطه با هم برابر است، اما در گزينه ) حد چپ و راست تابع در نقطه4و ( )2) و (1هاي ( در گزينه  

1xتابع در  ناپيوسته است. ====

2 2

2
1 1 1

2

2
1 1

5 5 6
1 1 2 11

5 6
2 11

x x x

x x

x x
lim lim lim

(x )(x ) (x )x

x
lim lim

(x )x

− − −− − −− − −− − −

+ ++ ++ ++ +

→ → →→ → →→ → →→ → →

→ →→ →→ →→ →

+ ++ ++ ++ +
= = = −∞= = = −∞= = = −∞= = = −∞

+ − −+ − −+ − −+ − −−−−−
⇒⇒⇒⇒

++++
= = +∞= = +∞= = +∞= = +∞

−−−−−−−−

  

  كتاب 125صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -124
2

1 1
2 12

2 2

2 2 2 3 2 4 8 6 4 6
24 6 18

2 2 4 2 4 3 4 4 32 12 4 24

x y ( ) ( )
y y

x y ( ) ( )

= ⇒ = − + = − + == ⇒ = − + = − + == ⇒ = − + = − + == ⇒ = − + = − + =
⇒ − = − =⇒ − = − =⇒ − = − =⇒ − = − =

= + = ⇒ = − + = − + == + = ⇒ = − + = − + == + = ⇒ = − + = − + == + = ⇒ = − + = − + =
  

2 1

2 1

18 18
9

4 2 2

y y

x x

−−−−
= = = == = = == = = == = = =

− −− −− −− −
  آهنگ متوسط تغيير

  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -125
2 2 2 2 2 25 6 5 6 2 5 5 6 5 6 2 5f (x h) f (x) (x h) (x h) x x x xh h x h x x xh h h

h h h h

+ − + − + + − + − + + − − + − + − + −+ − + − + + − + − + + − − + − + − + −+ − + − + + − + − + + − − + − + − + −+ − + − + + − + − + + − − + − + − + −
= = == = == = == = =  

2 5
2 5 2 3 5 0 4 6 5 0 4 1 4

h( x h)
x h ( ) / / /

h

− +− +− +− +
= = − + = − + = − + == = − + = − + = − + == = − + = − + = − + == = − + = − + = − + =  

  كتاب 127صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -126
2 2

1 1

0 0 0 0

2 2 2 3 2 1 1 4 4 6 3 2

h h h h

f (x h) f (x ) f ( h) f ( ) ( h) ( h) h h h
lim lim lim lim

h h h h→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

+ −+ −+ −+ − − + − − − + + − + + + + − − + +− + − − − + + − + + + + − − + +− + − − − + + − + + + + − − + +− + − − − + + − + + + + − − + +
= = == = == = == = =  

0 0

1
1 1

h h

h(h )
lim lim h

h→ →→ →→ →→ →

−−−−
= = − = −= = − = −= = − = −= = − = −  

  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -127

0 0 0

0 11 1
0 1 1x x x

x

xx
lim lim lim

x x(x ) x→ → →→ → →→ → →→ → →

−−−−
++++ = = == = == = == = =
− + +− + +− + +− + +

  

  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -128
22 3 5 4 3x(t) t t V(t) x (t) t′′′′= − + ⇒ = = −= − + ⇒ = = −= − + ⇒ = = −= − + ⇒ = = −  

  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -129

3 2

2

2

3

3 6

6 6

2 6 2 6 12 6 6

x(t) t t

v(t) x (t) t t

a (t) v (t) t

m
a( ) ( )

s

= −= −= −= −

′′′′= = −= = −= = −= = −
′′′′= = −= = −= = −= = −

= − = − == − = − == − = − == − = − =
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 رياضياترياضياترياضياترياضيات
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  كتاب 135صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -130

2

 خط مماس 

3 4

6 4 6 1 4 10

y x x

y x m ( )

= −= −= −= −

′′′′ = − ⇒ = − − = −= − ⇒ = − − = −= − ⇒ = − − = −= − ⇒ = − − = −
  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -131
2 2 3 3

4 4 4 3
2 2 1 2 2 2 2 2x(x ) x(x ) x x x x

f (x)
x x x x

− + − − − −− + − − − −− + − − − −− + − − − −
′′′′ = = = == = = == = = == = = =  

3
2

1 2
1

f ( )
−−−−′′′′ = = −= = −= = −= = −  

  :ديگرراه حل   

2 3
2
1

1 1 2 1 2f (x) x f (x) x f ( )
x

− −− −− −− −′ ′′ ′′ ′′ ′= + = + ⇒ = − ⇒ = −= + = + ⇒ = − ⇒ = −= + = + ⇒ = − ⇒ = −= + = + ⇒ = − ⇒ = −  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -132

2 1 3 3 6 1 3f (x) ( x) ( x)′′′′ = + × = += + × = += + × = += + × = +  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -133

2 2 2
3 2 1 3 3 6 3 6

2 2 2

(x ) ( x) x x
f (x)

(x ) (x ) (x )

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
′′′′ = = == = == = == = =

− − −− − −− − −− − −
  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -134

2 3 7 3 2 3 6 14 6 9 12 5f (x) ( x ) ( x ) x x x′′′′ = − + + = − + + = −= − + + = − + + = −= − + + = − + + = −= − + + = − + + = −  

  كتاب 139صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -135

2 2 32 1 2 2 1 1 2 2 1 2 4 2x u xy y u ( u )( x) [ (x ) ]( x) ( x )( x) x x′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= × = + = − + = − = −= × = + = − + = − = −= × = + = − + = − = −= × = + = − + = − = −  

  كتاب 139صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -136

2 2

2 2 1

2 2 2

x x
y

x x x x

+ ++ ++ ++ +
′′′′ = == == == =

+ ++ ++ ++ +
  

1 1 2 3 2 3
1

31 2 3 3
y ( )

++++′′′′ = = × == = × == = × == = × =
++++

  

  كتاب 139صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -137

2

f (x)
y f (x) y

f (x)

′′′′
′′′′= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =  

  كتاب 140و  139صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -138

2 1
2 1

2 2 1 2 1
y x y

x x
′′′′= − ⇒ = == − ⇒ = == − ⇒ = == − ⇒ = =

− −− −− −− −
  

1
ي  دامنه       2 1 0

2
y : x x′′′′ − > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >− > ⇒ >  

  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -139
2

2 2 2 4 3
1 0 2 4 1 4 1

2 2 4

x x( ) x
y y

x ( x ) x x

× − −× − −× − −× − −
′′′′= ⇒ = = = −= ⇒ = = = −= ⇒ = = = −= ⇒ = = = −  

0yوجود ندارد  ( )′′′′ ====  

  كتاب 140صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -140

2
2 2

2 1
4

2 4 4

x x x
y x y ( )( x)

y yx x

− − −− − −− − −− − −
′′′′= − ⇒ = = = = −= − ⇒ = = = = −= − ⇒ = = = = −= − ⇒ = = = = −

− −− −− −− −
  

  كتاب 125صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -141

2
2

3 3
0 3 10

0 3

f
f / n

n n /
= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =  

2 3 2 10 7 10 3a a a+ + + = ⇒ + = ⇒ =+ + + = ⇒ + = ⇒ =+ + + = ⇒ + = ⇒ =+ + + = ⇒ + = ⇒ =  

� � � �2 6 9 8

2 1 3 2 3 3 2 4 25
2 5

2 3 3 2 10
( ) ( ) ( ) ( )

x /
× + × + × + ×× + × + × + ×× + × + × + ×× + × + × + ×

= = == = == = == = =
+ + ++ + ++ + ++ + +
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  كتاب 121و  120صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -142

 چارك اول

ــه  چارك دوم ميان

 چارك سوم 

8

10 8 10 12 30

12

====



= = ⇒ + + == = ⇒ + + == = ⇒ + + == = ⇒ + + =


==== 

  

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -143

  كتاب 151صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -144

2 2 2 2 2
1 2

1
x n[x x x ] x

n
σ = + + + −σ = + + + −σ = + + + −σ = + + + −⋯  

1 30 30
1 30 9 10 3

10
( ) n

n n
= − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = ⇒ = =  

  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -145

1 1
1 3 1 1 5 1 2 5

2 2
y x / /= + = × + = + == + = × + = + == + = × + = + == + = × + = + =  

2 9 3x xσ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =σ = ⇒ σ =  

1 1
3 1 5

2 2y x /σ = σ = × =σ = σ = × =σ = σ = × =σ = σ = × =  

                                
  

  پاسخ است. 2گزينه  -146

  ساله از نوع علفي هستند، ولي ساير موارد صحيح نيستند.  تمام گياهان يك  

  ها:  بررسي ساير گزينه  

  دهند.   ها، قلاب تشكيل مي اي دو لپه بسياري از: 1ي  گزينه  

  دهند.   ها، غلاف تشكيل مي اي لپه تك بسياري از: 3ي  گزينه  

  ساله هستند.   گياهان علفي، يك برخي: 4ي  گزينه  

  پاسخ است. 4گزينه  -147

  ي گياهان، كوچك و تمايزنيافته هستند.  هاي مريستم رأس ساقه سلول  

  پاسخ است. 2گزينه  -148

با بسـتن  » آبسيزيك اسيد«ي  ين است. هورمون بازدارندهها مخالف ژيبرل ها و جوانه نقش اصلي هورمون آبسيزيك اسيد در ايجاد خفتگي دانه  

  گردد.  هاي هوايي باعث جلوگيري از تبخير زياد از حد آب مي روزنه

  پاسخ است. 3گزينه  -149

4ها مثل سيب تا وقتي كه چند هفته سرما (دماي  برخي دانه   C°°°°زني نيستند.   سر نگذاشته باشند قادر به جوانه ) را پشت  

  پاسخ است. 3گزينه  -150

هـاي نسـبتاً    نحوي كه حلقـه  ي مقدار باران منطقه در طول زمان است به ي تغييرات ساليانه دهنده ي چوبي نشان ي يك ساقه هاي ساليانه حلقه  

  شوند.   تشكيل مي پربارانهاي  هاي ضخيم در سال و حلقه خشك يها باريك در سال

  ت.پاسخ اس 2گزينه  -151

هاي نزديك  شود و در مريستم هاي گياهي مي در گياهان موجب تحريك تقسيم سلولي و كاهش سرعت پير شدن اندام» سيتوكينين«هورمون   

  گردد.   به رئوس ريشه توليد مي

  كتاب 231صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -152

  و هميشگي نيستند.   دهند، ولي ساير موارد حتمي برخي از گياهان به محض رسيدن به بلوغ، گل مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  كنند.   ها شروع مي هاي طبيعي را هورمون هاي گياهان به محرك پاسخ بسياري از: 1ي  گزينه  

  شود. هاي گياهي از هوا تأمين مي ي برگ و ساقه اكسيژن مورد استفاده تر بيش: 3ي  گزينه  

  ، نيازمند مقدار اندكي از تعدادي عناصر معدني هستند.  2COو  2Oبر آب و  علاوه: گياهان 4ي  گزينه   

  پاسخ است. 1گزينه  -153

  اند.   هاي مكانيكي جدا كرده ها يا روش ) را با كمك آنزيمAاش (قسمت  ي سلولي پروتوپلاست، سلولي گياهي است كه ديواره  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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  پاسخ است. 4گزينه  -154

  گياهان چوبي، چندساله هستند، ولي ساير موارد همگي صحيح هستند.   ي همهگياهان علفي و  بسياري از  

  پاسخ است. 4گزينه  -155

  شود.  ها مي هورمون ژيبرلين باعث نمو ميوه  

  پاسخ است. 3گزينه  -156

  يابد.  ها افزايش مي در آن» اتيلن«هوازي قرار گيرند، مقدار هورمون  رون آب و شرايط بيهاي گياهي به مدت طولاني د اگر اندام  

  پاسخ است. 2گزينه  -157

  گيرد. دهي در بنت كنسول (روزكوتاه) صورت نمي دهند، اما گل مثل زنبق گل مي روزبلندهنگام شكستن يك شب بلند در پاييز، فقط گياهان   

  پاسخ است. 2گزينه  -158

هاي جـانبي را   ي رأسي روي جوانه گردد، يعني اثر بازدارندگي رشد جوانه كشف شد، باعث چيرگي رأسي مي» ونت«رمون اكسين كه توسط هو  

  كند.   اعمال مي

  پاسخ است. 2گزينه  -159

  اير موارد همگي صحيح هستند.  نوك ريشه است، ولي س نزديكيي كلاهك مرده قرار دارد و بافت مريستم در  دقت كنيد كه در نوك ريشه، منطقه  

  پاسخ است. 3گزينه  -160

  است كه رحم نازك و ابتدايي دارد ولي فاقد ساختار غذارسان به جنين (يعني جفت) است. » دار كيسه«كانگورو، پستانداري   

  پاسخ است. 2گزينه  -161

گيرد. اين نـوع   يافته براي لقاح صورت مي هاي تخصص داماست كه توسط ان بدن مادرلقاح داخلي به معني تركيب شدن اسپرم و تخمك درون   

  شود.   ماهي انجام مي كوسه يك نوعپوستان دريايي و  جانوران آبزي مانند سخت برخيزي و  لقاح در موجودات خشكي

  پاسخ است. 1گزينه  -162

  موارد همگي صحيح هستند.  ها نقش ندارد، ولي ساير در تحريك ترشح تستوسترون از بيضه FSHهورمون گليكوپروتئيني   

  پاسخ است. 4گزينه  -163

  كنند.   ها آزاد مي ها را به درون اين لوله هاي رحمي قرار دارند و تخمك ها در نزديكي لوله تخمدان  

  پاسخ است. 2گزينه  -164

  ي مردان است، ولي موارد ديگر همگي جفت هستند.   ي منفرد در زير مثانه يك غده» پروستات«  

  پاسخ است. 3ينه گز -165

هـا بـالغ شـده و     ديديم، اين اسپرم ي اپي ديديم هنوز نابالغ و فاقد قدرت تحرك هستند، ولي در اثر ترشحات ديواره هاي ورودي به اپي اسپرم  

  كنند. ساير موارد صحيح نيستند.   توانايي تحرك پيدا مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  ساز قادر به ميوز هستند.   هاي اسپرم لوله ي هاي ديواره سلول برخي: فقط 1ي  گزينه  

  شوند.  توليد مي درون بيضهها  : اسپرم2ي  گزينه  

  كنند.   مسير اسپرم كمك مي اسيدي: ترشحات پروستات به خنثي كردن محيط 4ي  گزينه  

  پاسخ است. 3گزينه  -166

  كنند.   ي سوم بارداري شروع به نمو مي ها در هفته هاي خوني و روده رگ  

  پاسخ است. 1گزينه  -167

  گردند ولي ساير موارد غلط هستند.   هاي اكتودرم و مزودرم و آندودرم هم تشكيل مي زمان با تشكيل جفت، لايه هم  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  سياهرگ است.  يكسرخرگ و  دو: بند ناف داراي 2ي  گزينه  

  شوند.  هاي جديد بالغ نمي فوليكول ، ديگرمنفيدليل خودتنظيمي  : در زمان حاملگي به3ي  گزينه  

  گيرد.   ي فالوپ)، بلاستوسيست نام مي رسيد (و نَه درون لوله رحمي سلولي وقتي كه به  : توده4ي  گزينه  

  پاسخ است. 4گزينه  -168

  رون است. نام استروژن و پروژست هاي جنسي زنانه به قادر به ترشح هورمون» جسم زرد«نام  ي زردرنگ درون تخمدان به توده  

  پاسخ است. 3گزينه  -169

  گيرد: ي جنسي زنان بالغ معمولاً سه خودتنظيمي صورت مي در طي چرخه  

  گيرد.  را مي LHو  FSHتر  جلوي ترشح بيش منفيدر اوايل دوره، افزايش ترشح استروژن با خودتنظيمي  )1  

  گردد.  مي LHفزايش ترشح باعث ا مثبتدر اواسط دوره، ترشح زيادتر استروژن با خودتنظيمي  )2  

  شود.  مي LHو  FSHموجب مهار ترشح  منفيدر اواخر دوره، ترشح استروژن و پروژسترون با خودتنظيمي  )3  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        رسرسرسرسرسرسرسرسپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي دپاسخ تشريحي د        شناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسيشناسي        زيستزيستزيستزيستزيستزيستزيستزيست
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  پاسخ است. 2گزينه  -170

)2سلول زيگوت    n) كند كه بـدون   مي» ميتوز«و اولين هفته پس از لقاح شروع به نوعي ويژه از تقسيم ي فالوپ  پس از تشكيل شدن در لوله

  آيند ولي ساير موارد همگي غلط هستند.   تر پديد مي صورت كوچك هاي زيادي به گيرد، يعني سلول افزايش حجم صورت مي

  پاسخ است. 2گزينه  -171

د، هنوز جسم زرد تشكيل نشده و بنابراين غلظت هورمون مترشحه از آن يعني گير گذاري صورت مي ي جنسي زنان كه تخمك دوره 14در روز   

  پروژسترون در حداقل مقدار خودش بوده و افزايش پيدا نكرده است. 

  پاسخ است. 1گزينه  -172

  ) است. روشن) و يك سياهرگ (با خون تيرهبند ناف جنين داراي دو سرخرگ (با خون   

  پاسخ است. 3گزينه  -173

  اطراف ميزراه است.  صافهاي  دليل انقباض ماهيچه ها در مردان (انزال) به اسپرمخروج   

  پاسخ است. 3گزينه  -174

34فراهم كردن شرايط دمايي مناسب (حدود  ،ها بيضه ي كيسه وظيفه   C°°°°هـا درون ايـن    سازي است و به همين دليل هم، بيضـه  ) براي اسپرم

  رند.   گي كيسه قرار مي

  پاسخ است. 4گزينه  -175

روند  ها مي جا خارج شده و به درون كيسه بيضه از آن كمي قبل از تولدطور معمول  ي شكمي قرار دارند، ولي به ها قبل از تولد درون حفره بيضه  

ها (خـارج از بـدن)    درون كيسه بيضهها به  ماهه هنوز بيضه 7سازي فراهم شود. بنابراين در جنين  تري براي اسپرم تر و مناسب تا محيط خنك

  اند! راه نيافته

  پاسخ است. 3گزينه  -176

متوقـف  » Iپروفـاز ميـوز   «ي  ها و در مرحله صورت تخمك نابالغ درون تخمدان هايي كه يك دختر در طول عمر خودش دارد، به ي تخمك همه  

  اند.  اي كه تترادها تشكيل شده اند، يعني مرحله مانده

  پاسخ است. 2گزينه  -177

  متر طول دارد.   ميلي 22ي  متر و در انتهاي ماه دوم به اندازه ميلي 2ي سوم،  رويان انسان در انتهاي هفته  

  پاسخ است. 1گزينه  -178

ر ت ها اثر كرده و موجب رشد بيش ريزد، سپس دوباره روي همان فوليكول هاي تخمداني ترشح شده و به خون مي هورمون استروژن از فوليكول  

  گردد.   ها مي در آن

  پاسخ است. 1گزينه  -179

ي هفتم  توان حركت قلب را در انتهاي هفته شود ولي به كمك دستگاه سونوگرافي مي مي شروعي چهارم بارداري  هرچند ضربان قلب در هفته  

  نامند. مي جنين و پس از آن تا زمان تولد، روياني اول،  داد. دقت كنيد كه محصول لقاح را در طي هشت هفته تشخيص

  پاسخ است. 4گزينه  -180

تواند به  ها اسپرم مي هاي اطراف تخمك است كه به كمك آن ي پرده كننده هاي تخريب چه) موجود در سر اسپرم، محتوي آنزيم وزيكول (كيسه  

  درون تخمك نفوذ كند و لقاح نمايد. 
    

        

  
 كتاب 94صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -181

  كمك دست راست تشخيص داد. ها را به توان قطب ها مي ا توجه به جهت جريان سيم در شكلب  

  

  
  كتاب 101صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -182

  صحيح است. 1ي  با توجه به قانون دست راست گزينه  

  كتاب 108صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -183

است ولي در ميدان مغناطيسي اين نيرو عمود بر راستاي حركت بار اسـت، پـس    در ميدان الكتريكي نيروي وارد بر بار مثبت در جهت ميدان  

  صحيح است. 3ي  گزينه

  

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  كتاب 107صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -184

F)1شود  وارد مي صورت عمود، ميدان مغناطيسي را قطع كرده بيشينه نيروي الكترومغناطيسي به آن در ابتدا چون بار به   qVB)====  در حالت

  ي نيرو صفر شده است. بعد اندازه

2 0 0F qVBSin( )= == == == =  

  ي نيرو برابر است با: تغيير اندازه  

2 1 0F F F qVB qVB∆ = − = − =∆ = − = − =∆ = − = − =∆ = − = − =  

  كتاب 107صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -185

  E BF F Eq qVBSin= ⇒ = θ= ⇒ = θ= ⇒ = θ= ⇒ = θ  

2 4 210 10 10
N

E V B E
C

− −− −− −− −= × ⇒ = × == × ⇒ = × == × ⇒ = × == × ⇒ = × =  

  كتاب 116صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -186

ربـا   رباي الكتريكي شده و قطب مجاور به آهـن  پيچ تبديل به يك آهن با بستن كليد سيم  

  پذيرد. شده است، پس جذب صورت مي Nقطب 

  كتاب 119صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -187

توان يافت كه برآيند شدت ميدان مغناطيسـي در آن نقطـه    اي را نمي نقطهاندازه و خلاف جهت باشند  هاي هم اگر دو سيم موازي حامل جريان  

  صفر باشد.

ي بين دو سيم   تر و در خارج از فاصله ي مورد نظر نزديك به سيم با جريان كم هاي خلاف جهت داشته باشند نقطه يادآوري: اگر دو سيم جريان  

  خواهد بود.

  كتاب 124صفحه   پاسخ است 1گزينه  -188

  تواند صحيح باشد. مي 1ي  ي مواد مغناطيسي فقط گزينه وجه به توضيحات كتاب دربارهبا ت  

  كتاب 136صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -189

  

N , IR IR N
t t

N q N
I

R t t R t

N
q q

R

∆ϕ ∆ϕ∆ϕ ∆ϕ∆ϕ ∆ϕ∆ϕ ∆ϕ
ε = − ε = ⇒ = −ε = − ε = ⇒ = −ε = − ε = ⇒ = −ε = − ε = ⇒ = −

∆ ∆∆ ∆∆ ∆∆ ∆

∆ϕ ∆ ∆ϕ∆ϕ ∆ ∆ϕ∆ϕ ∆ ∆ϕ∆ϕ ∆ ∆ϕ
= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆∆ ∆ ∆

∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
∆ = ⇒ ∆ ∝ ∆ϕ∆ = ⇒ ∆ ∝ ∆ϕ∆ = ⇒ ∆ ∝ ∆ϕ∆ = ⇒ ∆ ∝ ∆ϕ

  

  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -190

)10شيب نمودار بين    t 2تر از شيب نمودار بين  بيش →→→→( 3(t t ي  است. پس با توجه به رابطـه  →→→→(
d

N
dt

ϕϕϕϕ
ε = −ε = −ε = −ε = توانـد   مـي  2ي  ، گزينـه −

  درست باشد.

  كتاب 141صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -191

  هاي زماني اشاره شده يكسان است: چون تغيير شار در بازه  

∆ϕ = ∆ϕ∆ϕ = ∆ϕ∆ϕ = ∆ϕ∆ϕ = ∆ϕ1 2  

2

2 2 1

11 2

1

5
4

N
t t

t
N

t

∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
−−−−

ε ∆ ∆ε ∆ ∆ε ∆ ∆ε ∆ ∆
= = == = == = == = =

∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕε ∆ε ∆ε ∆ε ∆
−−−−

∆∆∆∆

  

  كتاب 148صفحه   پاسخ است. 4نه گزي -192

  كنيم چون قاب بر ميدان عمود است، شار عبوري از قاب حداكثر است. ابتدا شار عبوري را محاسبه مي  

20 2 0 2 200 4 10 200BA / / Cos t Cos t
−−−−ϕ = = × = ×ϕ = = × = ×ϕ = = × = ×ϕ = = × = ×  

2 240 4 10 200 200 3 2 10 200
d

N Sin t / Sin t
dt

−−−−ϕϕϕϕ
ε = − = × × × = ×ε = − = × × × = ×ε = − = × × × = ×ε = − = × × × = ×  

2 23 2 10 200 3 2 10
400

/ Sin / V
ππππ

ε = × × × = ×ε = × × × = ×ε = × × × = ×ε = × × × = ×  

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  كتاب 142صفحه   سخ است.پا 1گزينه  -193

ي اين  كنيم با مقايسه ابتدا با توجه به جهت جريان القايي در حلقه و قاب، جهت ميدان القايي را مشخص مي  

B)ميدان  جهت هستند و بر اساس قانون لنز  شود كه دو ميدان هم ، مشخص مي(B)با ميدان اصلي سيم  ′′′′(

  صحيح است. 1ي  ، پس گزينهاستني جريان در سيم در حال كاهش شار در حال كاهش است يع

  كتاب 142صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -194

گرد است چون مقاومت رئوستا ابتدا كاهش يافته است، جريـان   ) ساعت2ي ( جهت جريان در حلقه  

  لقـه افزايش يافته و شار در حال زياد شدن است. براساس قانون لنـز جهـت جريـان القـايي در ح    

گـرد   ) پادسـاعت 1ي ( صورتي است كه با تغييرات شار مخالفت كند، بنـابراين جريـان در حلقـه    به

  شود كه عكس اين موضوع هنگام كاهش جريان صحيح است. مي

  كتاب 151صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -195

ي  ي القايي دقت شود نمودار شار به اندازه اگر در نمودار شار و نيروي محركه  
2
ππππ

  نسبت به نيرومحركه جلوتر است. 

m

BACos t
BASin( t )

Sin t

ϕ = ωϕ = ωϕ = ωϕ = ω ππππ
⇒ ϕ = ω +⇒ ϕ = ω +⇒ ϕ = ω +⇒ ϕ = ω + ε = ε ωε = ε ωε = ε ωε = ε ω 2

  

  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -196

Lاثر خود القايي  
dI

( L )
dt

ε = −ε = −ε = −ε =   شود.  لوله ايجاد مي در اثر تغيير جريان يا تغيير ساختمان سيم −

  اثر خودالقايي داريم. هم هنگام تغيير جريان  غلط است، زيرا در جريان مستقيم 4ي  گزينه  

  كتاب 147صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -197

  پيچ بستگي دارد. هاي ساختمان سيم ضريب خودالقايي فقط و فقط به ويژگي  

2
KN A

L
µµµµ

==== �

ℓ
  

  ماند. پيچ تغييري نكرده، ضريب خودالقايي ثابت مي چون ساختمان سيم  

  كتاب 150صفحه   خ است.پاس 2گزينه  -198

در هنگام بستن كليد با توجه به نمودار، جريان مثبت و در حال زياد شدن است ولي چون   

Lشيب نمودار در حال كاهش است 
dI

L
dt

ε = −ε = −ε = −ε = ، اثر خودالقايي در حال كـاهش اسـت،   −

  صحيح است.  2ي  بنابراين گزينه

  كتاب 150صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -199

  توان نوشت: پيچ بدون تغيير بوده است، بنابراين مي ريب خودالقايي تغييري نكرده يعني ساختمان سيمض  

2
1 2

1
2

U LI , L L= == == == =  

2 2 2 2 22 2

1 1 1 1 1

U L I U I
( ) ( )

U L I U I
= × ⇒ == × ⇒ == × ⇒ == × ⇒ =  

  ثابت است. εεεεيابد، زيرا  % كاهش مي25% افزايش يافته جريان 25چون مقاومت رئوستا   

2
1 12 1 2 2

1 1 1

25
0 75 3 9100

2 4 16

(I I )
U / I

( ) ( )
U I I

−−−−
= = = == = = == = = == = = =  

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 1زينه گ -200

  كند، پس: لوله مانند يك مقاومت معمولي عمل مي رسد اثر خودالقايي نداريم و سيم وقتي جريان به مقدار ثابت خود مي  

24
2

10 2
I A

R r

εεεε
= = == = == = == = =

+ ++ ++ ++ +
  

  2 210 2 60 2400 2 4RU RI t J / kJ= = × × = == = × × = == = × × = == = × × = =  

  نگام اثر خودالقايي حساب كنند.پيچ را در ه شده در سيم آموزان نبايد انرژي ذخيره يادآوري: دانش  

21 1 1
4 0 02

2 2 100
U LI / J= = × × == = × × == = × × == = × × =  
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  كتاب 144صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -201

  32 10 4000 400L L
dI

L Cos t
dt

−−−−ε = − ⇒ ε = − × ×ε = − ⇒ ε = − × ×ε = − ⇒ ε = − × ×ε = − ⇒ ε = − × ×  

  تواند برابر يك شود، بنابراين: مي Cosو  Sinي  بيشينه  

MaxL V
−−−−ε = − × × × =ε = − × × × =ε = − × × × =ε = − × × × =3 32 10 4 10 8  

  كتاب 151صفحه   سخ است.پا 4گزينه  -202

با توجه به شكل،   
4
T

  داده شده است. 

T
T

T −−−−
π ππ ππ ππ π

= ⇒ = ⇒ ω = = = π= ⇒ = ⇒ ω = = = π= ⇒ = ⇒ ω = = = π= ⇒ = ⇒ ω = = = π
1

1 1 2 2
20

4 40 10 10
  

2
10

200
5 10

m
m m mI R I A

R −−−−

εεεε
ε = × ⇒ = = =ε = × ⇒ = = =ε = × ⇒ = = =ε = × ⇒ = = =

××××
  

mI I Sin( t) I Sin( t)= ω ⇒ = π= ω ⇒ = π= ω ⇒ = π= ω ⇒ = π200 20  

  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -203

  نويسيم: ي القايي بيشينه را مي ي نيرومحركه ابتدا رابطه  

3
2 6 300

60 1000
1 60 5 10
10

m
m m

m

NBA N N

N
T −−−−

εεεε
ε = ω = ωϕ ⇒ =ε = ω = ωϕ ⇒ =ε = ω = ωϕ ⇒ =ε = ω = ωϕ ⇒ =

ωϕωϕωϕωϕ

ππππ
ω = = = ⇒ = =ω = = = ⇒ = =ω = = = ⇒ = =ω = = = ⇒ = =

× ×× ×× ×× ×

  

  كتاب 151صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -204

ي القايي بيشينه اسـت شـار عبـوري صـفر اسـت و       كه نيرومحركه ي القايي مشتق معادله شار نسبت به زمان است، پس در لحظاتي چون نيرومحركه  

mشار عبوري بيشينه است و  1tي  بالعكس، پس در لحظه mI Rε = ×ε = ×ε = ×ε =   ترين مقدار را خواهد داشت. جريان عبوري از مولد بيش 2tي  و در لحظه ×

  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -205

  هاي مورد نظر را محاسبه كرد. توان كميت ي اصلي مي با مقايسه با معادله  

20
20 0 420 100 50

2
100 100 0 02

m m m m

m

V I R I / A
Sin t

Sin t
T / s

T


ε = ⇒ ε = × ⇒ = =ε = ⇒ ε = × ⇒ = =ε = ⇒ ε = × ⇒ = =ε = ⇒ ε = × ⇒ = =ε = πε = πε = πε = π 

⇒⇒⇒⇒    
ε = ε ωε = ε ωε = ε ωε = ε ω ππππ  ω = π ⇒ = π ⇒ =ω = π ⇒ = π ⇒ =ω = π ⇒ = π ⇒ =ω = π ⇒ = π ⇒ =



  

     
        

        
  كتاب 76صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -206

فازي است. مخلوط روغن و آب و نمك از سه مـاده و دو   شود. مخلوط اتانول و آب يك مخلوط تك در تغيير فاز، ماهيت فيزيكي ماده عوض مي  

  فاز تشكيل شده است. 

  كتاب 78صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -207

  گويند.   محلول مي است، آن را كم 01/0تا  1شود و چون بين  مي 2/0برابر  كنيم كه پذيري آن را حساب مي ابتدا انحلال  

شــونده  حل رم     گ آب  م    ر گ  

2000 4

100 4
100 0 2

2000

g g

x / g

→→→→

××××
= == == == =

  

  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -208

  فاز شود.  هم LiClتواند با تركيب يوني مانند  دروالسي وجود دارد و نمي هاي آن نيروهاي ضعيف وان تولوئن ناقطبي است و بين مولكول  

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -209

  شود.  پذيري مي ها گرماده است و عامل مساعد انحلال است، پس افزايش آن باعث افزايش انحلال پوشي يون فرآيند آب  

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -210

25پذيري هر دو نمك در دماي  انحلال   C°°°°  شود.  گرم مي 5/17گرم آب برابر  50گرم آب است كه در  100گرم در  35برابر  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  كتاب 87صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -211

  باشد.  ) صحيح مي3ي ( پذيري كتاب، گزينه مطابق جدول انحلال  

  كتاب 20صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -212

  آوريم: دست مي سپس مقدار آب را بهكنيم و  ابتدا جرم محلول را حساب مي  

 محلول     

ي حل شده    جرم ماده   5 35 100 جرم محلول 3500 700
100 جرم محلول 5 جرم محلول  ( )

g(NaOH) g(NaOH)
g

g
= × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ =   درصد جرمي=

آب 700 35 665g( ) g= − == − == − == − =  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -213

ناقطبي است و به همين خاطر در چربي محلول بوده و در آب نامحلول اسـت در نتيجـه مخلـوط آن بـا آب      Aقسمت اعظم مولكول ويتامين   

  شود.  ن بوده و دوفاز ميناهمگ

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -214

تـرين فشـار و    بين شرايط داده شده در بـيش  HClيابد. در نتيجه گاز  پذيري گازها با افزايش فشار افزايش و با افزايش دما كاهش مي انحلال  

  پذيري را دارد.   ترين ميزان انحلال ترين دما، بيش كم

  كتاب 91صفحه   است.پاسخ  2گزينه  -215

  كنيم: از فرمول درصد حجمي حساب مي  

شــونده  حجم حل ــتون  65 حجم اس ــتون 100 حجم اس 1 625 1625
100 2  حجم محلول 5

/ L mL
/ L

= × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ = == × ⇒ = ⇒ =   درصد حجمي=

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -216

2و  HClبرخي تركيبات كووالانسي مانند    4H SO شوند و مانند تركيبات يوني  كاملاً يونيده ميNaCl  وKBr هستند.  الكتروليت قوي  

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -217

  گرم حلال، پس داريم: 1000مول ماده در  1مولال يعني  1محلول   

1040 40
23 جرم محلول  16 1 40 1000 40 1040 208 40

208 8
1040

g g (NaOH)

NaOH g g
g x g

= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒= + + = ⇒ = + = ⇒ ××××
= == == == =

  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -218

OHمول  2از تفكيك اين ماده،   
OHنصف غلظت يون  2Mg(OH)ونيده شده هاي ي شود، پس غلظت مولكول توليد مي −−−−

  است.  −−−−

2
2 2Mg(OH) Mg OH

+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

ــول هاي يونيــده شــده  تعداد م  0 08
100 100 %80

0 شــونده  هاي حل  تعداد كــل مــول1  

/

/
= × = × == × = × == × = × == × = ×   درصد تفكيك يوني=

  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -219

  . 4BaSOو  AgClخوبي ندارند، مانند پذيري كمي داشته و هدايت الكتريكي  هاي قوي انحلال برخي الكتروليت  

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -220

مولال  5/0شود كه دماي جوش محلول  تر باشد دماي جوش محلول بالاتر است. از محاسبه ذرات مشخص مي هر چه تعداد ذرات حل شده بيش  

  عدد آووگادرو است.) Nاست. (تر  ها پايين ي محلول سديم كلريد از بقيه

2

ــداد ذره 1 تع 0 5 2 1

ــداد ذره 2 تع 0 5 3 1 5

ــداد ذره 3 شــكر تع 1 5 1 1 5

ــداد ذره 4 تع 1 5 2 3

) NaCl / N N

) CaCl / N / N

) / N / N

) NaBr / N N

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

→ = × × =→ = × × =→ = × × =→ = × × =

  

  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -221

مول ذره دارد، پس بر طبق محاسبات زيـر دمـاي    6مولال كلسيم كلريد  2كند ولي محلول  مول ذره توليد مي 2مولال سديم كلريد  1محلول   

11تقريباً معادل تر از محلول سديم كلريد بوده و  انجماد آن كم 13/ C− °− °− °−   باشد.  مي °

2
2 2CaCl Ca Cl

+ −+ −+ −+ −→ +→ +→ +→ +  

ــداد ذره 2 دماي انجماد تع 3 6 3 3 71 11 13N N ( / ) / C= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °= × × = ⇒ = × − = − °  

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 99صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -222

  ها و لخته شدن.  ر (اثر تيندال)، حركت ذرات آنكلوئيدها خواص مشتركي دارند مانند ناهمگن بودن، كدر يا مات بودن، اثر عبور نو  

  كتاب 100صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -223

  هاي روغني جزء كلوئيدهاي جامد در مايع (سول) هستند.   رنگ  

  كتاب 102صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -224

  شود.  حركت دائمي ذرات كلوئيد مي دهند كه باعث ها نسبت مي نام بر روي ذرات آن پايداري كلوئيدها را به وجود بارهاي هم  

  كتاب 104صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -225

  كتاب 102صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -226

  توانند بار كلوئيدها را خنثي كرده و باعث رسوب كلوئيدها (لخته شدن) شوند.   تركيبات يوني كه الكتروليت هستند مي  

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -227

كنيم. سـپس از تعـداد ذرات و غلظـت     تفاوت دماي جوش محلول را با آب خالص حساب كرده و تعداد ذرات موجود در محلول را محاسبه مي  

  رسيم.  كند كه به تركيب كلسيم كلريد مي شود كه هر مول از تركيب چند ذره توليد مي مشخص مي

103 12 100 3 12/ / C− = °− = °− = °− = °  

مول ذره
3 12

6
0 52
/

/
= == == ==   تعداد ذره=

) مولار     )  غلظــت

2
2

6
3 ذره ــول2 ــر مولك  تعداد ذره از ه

2
CaCl Ca Cl

+ −+ −+ −+ −

↓↓↓↓

= = ⇒ → += = ⇒ → += = ⇒ → += = ⇒ → +
  

  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -228

  ترين تغييرات آنتروپي را دارد.  تر است، پس تبديل محلول به يخ بيش چون آنتروپي محلول از آب و يخ بيش  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -229

و  HFشوند، ماننـد   تر مولكولي حل مي هاي ضعيف كمي يوني و بيش شوند، ولي الكتروليت ي حل ميفقط يون NaClهاي قوي مانند  الكتروليت  

3CH COOHباشند.   صورت يوني مي صورت مولكولي و كمي به تر به ، در نتيجه نوع ذراتي كه پس از انحلال، در محلول وجود دارند بيش  

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -230

و  ++++Aهـاي   پوشـي يـون   ي ناشـي از آب  در آب گرمـاده اسـت، پـس مجمـوع گرماهـاي آزاد شـده       ABجا كه انحلال تركيب يـوني   از آن  

2 3(q q )B
AB 1(qي بلور تركيب يوني  تر از انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بيش ++++−−−− 1باشد. بنابراين  يم ( 2 3q q q< +< +< +<   خواهد بود.  +

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -231

  كنيم: هر مورد را حساب كرده و سپس مقايسه مي  
1

1

1

1 0 2 0 2 0 04

2 4
2 24 2 4 0 06

0 1 40

1
3 8 0 2 0 04

40

4 0 3 0 1 0 03

) n / L / mol L / mol

g m / g
) m / g n / mol

L / L g mol

g mol
) / L / mol

L g

) n / mol L / L / mol

−−−−

−−−−

−−−−

= × ⋅ == × ⋅ == × ⋅ == × ⋅ =

= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =
⋅⋅⋅⋅

× × =× × =× × =× × =

= ⋅ × == ⋅ × == ⋅ × == ⋅ × =

  

  كتاب 104صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -232

  دهد.   شكيل ميهاي غيرصابوني گروه سولفونات سر قطبي را ت كننده در پاك  

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -233

ذره  NaCl 2ذره اسـت ولـي در    3باشند. تعداد ذرات در سديم سولفات  تر مي تر باشد، دماي انجماد و فشار بخار كم هر چه تعداد ذرات بيش  

  تر است.  دليل تفكيك كم، ذرات كم به HFباشد و در  مي

  كتاب 102و  101فحات ص  پاسخ است. 2گزينه  -234

  شود.  تر مي تر شود، پايداري آن كم ي ذرات در مخلوط بزرگ هر چه اندازه  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -235

12شود. فرمول مولكولي آن  تر حل مي شود ولي در چربي بيش تراست، پس در آب كم حل مي قسمت ناقطبي آن بزرگ   16C H O  .است  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  پاسخ است. 2گزينه  -101

3 طبق اصل اساسي ضرب داريم:   4 12× =× =× =× =  

  پاسخ است. 2گزينه  -102

}}}}گيريم. با توجه به فرض سؤال از ميان ارقام مفروض  ابتدا سه خانه در نظر مي   }}}}1 2 4 8 9, , , ي سمت چپ استفاده  توان در خانه نمي 4، از رقم ,

  پس اين خانه فقط چهار حالت دارد. نمود،

  ي ديگر هر يك پنج حالت خواهند داشت؛ پس: از طرفي چون تكرار ارقام مجاز است، دو خانه  

4 5 5

4 4 5 5 100≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =  

  پاسخ است. 4گزينه  -103

  شيء متمايز برابر است با: nهاي  دانيم تعداد تبديل مي  

 nP n!====  

6 6 720P != == == == =  

  پاسخ است. 2گزينه  -104

}}}}چون در صورت سؤال قيد شده كه ارقام مورد نظر بايد رقم فرد طبيعي باشد، پس از ارقام    }}}}0 2 4 6 8, , , توان اسـتفاده نمـود و چـون     نمي ,

}}}}ابراين بايد سه مربع موجود را با ارقام توان استفاده كرد؛ بن نيز نمي 9ها قابل قبول نيست، از رقم  تكرار ارقام در پلاك }}}}1 3 5 7, , پـر نمـود؛    ,

  شيء داريم: nشيء از  rطبق فرمول ترتيب 

4 4
4 3 4

3 1

n !
P( , ) !

r !

====
= == == == =

====
  

  پاسخ است. 4گزينه  -105

  يب دو دختر همراه با مادر خود.جا شوند و به همين ترت توانند جابه مي !3دو پسر همراه با پدر خود به   

  جايي دارند. امكان جابه !2ي مذكّر و مؤنث نيز به  حال دو دسته  

  آيد: دست مي پذيرد، از ضرب اين حالات، تعداد كل حالات به صورت توأمان انجام مي چون اين تغييرات به  

3 3 2 6 6 2 72! ! !× × = × × =× × = × × =× × = × × =× × = × × =  
  خ است.پاس 3گزينه  -106

  ها چنين است: پسرها، پدر، مادر، دخترها با توجه به مفروضات سؤال، يكي از حالات كلّي اين عكس  

  جا شوند. توانند جابه مي !2و دخترها نيز با هم به  !2پسرها با يكديگر به   

  جا گردند. توانند جابه مي !2به ي مؤنث  ي مذكّر با دسته چنين دسته هم  

  بنابراين كل حالات ممكن از اين قرار است:  

2 2 2 2 2 2 8! ! !× × = × × =× × = × × =× × = × × =× × = × × =  
  پاسخ است. 3گزينه  -107

  داريم: nشي از  rطبق فرمول تركيب   

(n )! n! (n )! n! n
C(n , ) C(n, ) n n

!(n )! !(n )! ! !

+ + × ++ + × ++ + × ++ + × +
+ = → = × → = → = → + = → =+ = → = × → = → = → + = → =+ = → = × → = → = → + = → =+ = → = × → = → = → + = → =

− −− −− −− −
1 1 4 1 4

1 3 4 2 4 1 12 11
3 2 2 2 3 2 6 2

  

  پاسخ است. 1گزينه  -108

         »)ه» «و» «ل» «ا«روف باقي مانده: حالات زير ممكن است: (ح  

      »  ن«يك حرف  -1     
�
ــف  ــك ال ــداكثر ي  ح

4
4 96

3
!

    
× =× =× =× =    

    

  

      »ن«دو حرف  - 2    
4 4

72
2 2

!

!

    
× =× =× =× =    

    
  

      »ن«سه حرف  -3      
4 4

16
1 23

!

!

    
× =× =× =× =    

    
  

  184         جمعاً حالات ممكن عبارتند از :               

  آمده است! 90و  89، 87هاي  تذكر: اين سؤال واقعاً دشوار بود، ليكن شبيه آن در كنكورهاي سراسري سال  
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        ))))))))انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                        99999999آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  C(n,k)عضوي برابر است با:  nي  عضوي از يك مجموعه kهاي  نكته: تعداد زيرمجموعه  

  لذا در اين تست داريم:  

1

2

8

3

4

n

k

k

 ====


====
 ====

  

  
! !

C(n,k ) C(n,k ) C( , ) C( , )
! ! ! !

× × × × ×× × × × ×× × × × ×× × × × ×
+ = + = + = + = + =+ = + = + = + = + =+ = + = + = + = + =+ = + = + = + = + =

× × × × × × ×× × × × × × ×× × × × × × ×× × × × × × ×1 2
8 8 6 7 8 5 6 7 8

8 3 8 4 56 70 126
3 5 4 4 1 2 3 1 2 3 4
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كنيم، پس ما چهار سيب داريـم و هفـت    تعبير مي» غيرسيب«چون در شرط سؤال، بين پرتقال و نارنگي فرقي وجود ندارد، از اين دو ميوه به   

  ها سيب باشد، يعني يك سيب و يك غيرسيب يا فقط دو سيب: دو ميوه برداريم كه حداقلّ يكي از آن خواهيم غيرسيب. اكنون مي

C( , ) C( , ) C( , )× + = × + = + =× + = × + = + =× + = × + = + =× + = × + = + =4 1 7 1 4 2 4 7 6 28 6 34  

  ي جمع است! نشانه» يا«ي ضرب و  نشانه» و«نكته: در محاسبات مربوط به تركيبيات، توجه داشته باشيد كه   

  پاسخ است. 4گزينه  -111

  ي مختلف انتخاب شود، سه حالت قابل تصور است: خواهيم دو ميوه ريم و ميچون سه نوع ميوه دا  

  »يك پرتقال و يك سيب«يا » يك نارنگي و يك سيب«يا » يك پرتقال و يك نارنگي«

4 1 2 1 4 1 5 1 2 1 5 1 4 2 4 5 2 5 8 20 10 38c( , ) c( , ) c( , ) c( , ) c( , ) c( , )× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =  

  راه متمم:  

 
11 4 5 2

38
2 2 2 2

                            
− − − =− − − =− − − =− − − =                            

                            
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ي سمت چپ، عدد صـفر   پذيرد و خانه ي سمت راست، ارقام زوج و از جمله صفر را مي ه بايد توجه داشت كه خانهپس از در نظر گرفتن سه خان  

  پذيرد. چون تكرار ارقام مجاز نيست، بايد دو حالت در نظر بگيريم: را نمي

ي  ي سمت چپ وجود ندارد و دو خانه الف) رقم سمت راست صفر باشد: در اين صورت، چون از صفر استفاده شده، ديگر محدوديتي براي خانه  

  حالت خواهند داشت:  8و  9ديگر 

9 8 1

0 8 9 72= × == × == × == × =  

ي  ي اول را مخالف صفر فرض نماييم، پس خانه ب) رقم سمت راست غيرصفر باشد: در اين صورت، چون هنوز از صفر استفاده نشده، بايد خانه  

  ي مياني نيز هشت حالت خواهد داشت: ت و خانهي سمت چپ هشت حال سمت راست چهار حالت، خانه

, , ,≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =≠ = × × =
48 8

0 2 4 6 8 8 8 4 256  

  تعداد كل اعداد سه رقمي زوج با ارقام متمايز برابر است با:  

+ =+ =+ =+ =72 256 328  
  پاسخ است. 1گزينه  -113

  كنيم: مي شيء استفاده nشيء از  rچون ترتيب خاصي در صورت سؤال لحاظ نشده، از فرمول تركيب   

n! !
C(n,r) C( , )

r! (n r)! ! !

× ×× ×× ×× ×
= → = = = × × == → = = = × × == → = = = × × == → = = = × × =

× − × × ×× − × × ×× − × × ×× − × × ×

12 10 11 12
12 3 10 11 2 220

3 9 1 2 3
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  شود: ) حل مي111اين سؤال، به مانند سؤال (  

  »يك قرمز و يك آبي«يا » يك سبز و يك آبي«يا » يك سبز و يك قرمز«

C( , ) C( , ) C( , ) C( , ) C( , ) C( , )× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =× + × + × = × + × + × = + + =4 1 3 1 4 1 2 1 3 1 2 1 4 3 4 2 3 2 12 8 6 26  

  راه متمم:  

  

ــگ  هر سه همرن

9 2 3 4
26

2 2 2 2

                                
− + + =− + + =− + + =− + + =                                
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���������
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  نماييم: ابتدا كتاب رياضي را كنار گذاشته، سپس از ميان هشت كتاب ديگر، سه كتاب انتخاب مي  

!
C( , )

! !

× ×× ×× ×× ×
= = = × == = = × == = = × == = = × =

× × ×× × ×× × ×× × ×

8 6 7 8
8 3 7 8 56

3 5 1 2 3
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رض سؤال فقط يك حالت دارند؛ از طرفي چون تكـرار  هاي اول و آخر طبق ف گيريم. خانه صورت سؤال، تعداد هشت خانه در نظر مي با توجه به  

}}}}ارقام جايز است، از هر ده رقم حسابي  }}}}, , , ,0 1 2   ها استفاده نمود؛ لذا داريم: توان در ساير خانه مي …9

6

10 10 10 10 10 10 11
9 10====�  
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ها به دليـل   هاي اول و آخر، فقط يك حالت دارند. اما ساير خانه توان گفت كه خانه مي همانند حل سؤال قبل، پس از در نظر گرفتن هشت خانه  

  حالت خواهند داشت: 3تا  8عدم تكرار ارقام، از 

6 2

8 7 6 5 4 3 11
9 8 7 6 5 4 3 2 3 5 7= × × × × × = × × ×= × × × × × = × × ×= × × × × × = × × ×= × × × × × = × × ×�  
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  صورت پنج شيء داريم: كنيم كه در اين كنار هم را يك شيء فرض مي Sدو   

A,SS ,I ,S ,T  

  كنيم: انتخاب مي Sو  SSمكان را براي  2مكان ايجاد شده  4دهيم، سپس از  را قرار مي Tو  A ،Iابتدا   

ــت  جايگشـ

4
3 36

2
A I T !

T, I , A

    
− − − − × =− − − − × =− − − − × =− − − − × =    

     ↓↓↓↓  
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نمـاييم تـا بـه     سه نفر را انتخاب مي مانده، كنيم. سپس از بين سيزده دانشجوي باقي را از ميان دانشجويان خارج مي» ب«و » الف«ابتدا افراد   

  چهار نفر مورد نظر حاصل شوند؛ داريم:» الف«همراه شخص 

13 11 12 13
13 3 11 2 13 286

3 10 1 2 3
!

C( , )
! !

× ×× ×× ×× ×
= = = × × == = = × × == = = × × == = = × × =

× × ×× × ×× × ×× × ×
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1است 5دانيم تعداد ارقام فرد برابر  مي   3 5 7 9( , , , , تـوان از   م تكـرار ارقـام) مـي   ، لذا براي ساختن اعداد پنج رقمي با اين ارقام (با فرض عد(

nPفرمول  n!==== .استفاده نمود  

5 5 120P != == == == =  
  

    

  
  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -121

سـرود كـه هـم از    ي شعر سنّتي، قطعه شعري  پرداز شعر نو نيمايي است كه براي رخنه افكندن در بنياد هزار ساله تقي رفعت نخستين نظريه  

ي شعر نيمايي بايـد از   ريزي شالوده ي معمول در نزد قدما تفاوت داشت. از ديگر پيشگامان در پي لحاظ قالب و هم از نظر ديد و محتوا با شيوه

  اي و بانو شمس كسمايي نام برد. جعفر خامنه

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -122

هـا كـه در شـعر     ها و مفاخر گذشته و بازسازي امروزين آن ه اصي داشت از جمله برداشت جديد از چهرهاي خ شعر سنّتي در عصر نيما تازگي  

  شود. حميدي شيرازي ديده مي» امواج سند«

  سروده است.» لافونتن«است كه حبيب يغمايي آن را براساس شعري از » گوزن و تاك«ي  : مطلع قطعه1ي  گزينه  

هاي جديد زندگي و مسائل خاص اجتماعي در قالبي سـنتي   الشعراي بهار است كه در آن پديده ي ملك»ديهدماون«ي  : مطلع قصيده2ي  گزينه  

  بيان شده است.

  الزمان فروزانفر است. ي بديع سروده» راه آهن«ي  : مطلع قصيده3ي  گزينه  

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -123

  كتاب 133و  132صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -124

  كتاب 144صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -125

هاي جديد زنـدگي و مسـائل    الشعراي بهار در اين دوره در توصيف پديده هاي اجتماعي مانند اغلب شعرهايي كه ملك دريافت تازه از واقعيت  

  »جغد جنگ«و » اونديهي دم قصيده«خاص روزگار خود در قالبي رسمي و با رعايت كامل ضوابط سنّتي سروده است؛ از آن جمله است: 

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
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  كتاب 142صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -126

هاي شعري مثل مستزاد، بحر طويل و مخمس كه  رو شد و در عوض، برخي از ديگر قالب با اقبال روبه» چهارپاره«در شعر سنّتي عصر نيما قالب   

  ي يافته بود، از رواج افتاد.در عصر بيداري رونق بيشتر

  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -127

هم در آن نمايان است. به ايـن  » سعدي«اند، اما رواني و سادگي اسلوب  سروده شده» ناصر خسرو«ي  قصايد پروين هر چند به پيروي از شيوه  

  ق شده است.اي تلفي گونه به» عراقي«و » خراساني«ي  ترتيب در اشعار پروين دو شيوه

  كتاب 137و  136صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -128

  ي سنّتي سرود. نيما در شعر افسانه از اصول كلّي شعر فارسي چندان منحرف نشد. اما شعر ققنوس را بدون قيد تساوي و قافيه  

  كتاب 150و  149صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -129

  تخلصّ شهريار را برگزيد.سيد محمد حسين بهجت تبريزي كه بعدها نام و   

  كتاب 184صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -130

  كتاب 184صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -131

  كتاب 191صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -132

عروضي  توان با نيما يوشيج مقايسه كرد، زيرا او هم مانند نيما نخستين كسي است كه با شكستن بحور الملائكه را مي در شعر عرب خانم نازك  

  (اوزان شعر)، شعر نو را تجربه كرد.

  كتاب 193صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -133

آن را  1948كـه در سـال   » اللاجئـه زن آواره «سروده و كامل سليمان در شـعر   1961كه در سال » آوارگان عرب«عبدالوهاب البياتي در شعر   

  اند. كشيدهتصوير  اند كه آوارگي عرب را به سروده است، نخستين شاعراني

  كتاب 200و  199صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -134

  خورد: ي آثار منفلوطي، دو ضعف عمده به چشم مي با مطالعه  

  كارگيري زبان كاستي دارد. ) از جهت ابزار بيان ضعيف است و در به1  

  و تمدن آن. زمين زمين و نداشتن پيوند با مغرب اش از علوم مشرق دليل ناآگاهي ) ضعف فرهنگي او به2  

  كتاب 201صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -135

كه به دردهاي اجتمـاعي مـردم لبنـان    » هاي لبناني چهره«ي  يا دوره» اول«ي  توان به سه دوره تقسيم كرد: دوره آثار ادبي جبران خليل را مي  

يـا   »سـوم  «ي  لسوف مشهور سخن بگويـد. دوره كوشيد همانند نيچه في است كه مي» چنين گفت زردشت«ي  ، دوره»دوم«ي  پردازد. دوره مي

پايـان  او بـه  اي  توفـان نيچـه  گرايي را رها كـرده و   ي پيامبر مصطفي است كه در قالب شخصيتي خودش فلسفه در قصه، »مصطفي«ي  مرحله

  است.رسيده 

  كتاب 185صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -136

  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -137

شود. بنابراين عبارت آمده، سعدي بخشـي از يـك    نيز خوانده مي» اقتباس«و » درج«قرآن يا حديث در سخن علاوه بر تضمين، ي  آوردن آيه  

  عينه در كلام خويش آورده كه تضمين يا درج و اقتباس است.  حديث را به

  نكته: هر درج و اقتباسي، تضمين هم هست ولي هر تضميني، اقتباس (درج) نيست.  

  پاسخ است. 4ه گزين -138

بـه:   زد (مشـبه: او، مشـبه   ي جزئيه)/ تلميح: اشاره به داستان شيرين و فرهاد/ تشبيه: چو آتش تيشـه مـي   مجاز: بيت (مجاز از شعر به علاقه  

  كرد) سفت (كوه را سوراخ مي گفت (جناس ناقص اختلافي)/ اغراق: كوه مي سفت و مي آتش)/ جناس: مي

  كتاب 144صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -139

   تــلـــخ+  جـواباند:  دو حس با هم درآميخته شده» جواب تلخ«در   
  حسن شنوايي  حس چشايي                                        

  كتاب 139و  90صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -140

  ي بهرام و نه تكرار واژه تضاد: بيفكن و بردار/ تلميح: اشاره به داستان بهرام گور/ جناس افزايشي: جام و جم/ تكرار:  

  كتاب 134صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -141

ي حـافظ اسـت    ) اين غزل سروده2طور كه شهريار، خود در اين شعر اشاره نموده است لسان غيب، لقب حافظ بوده است، بنابراين بيت ( همان  

  كه شهريار آن را تضمين نموده است.

  كتاب 137صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -142

تواند موسيقي معنوي لازم را  هاست كه مي ترين آن استفاده از دو فعل مثبت و منفي از مصدري يكسان، از تضادهاي هنرمندانه و يكي از لطيف  

  شوند. ) پاك و آلوده، تضاد دارند اما از تضادهاي هنرمندانه محسوب نمي3وجود آورد. لازم به يادآوري است كه در بيت ( در بيت به

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
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  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -143

مهر  -1كه به مانند خورشيد درخشان است)/ مهر ايهام  نور و ديجور (تاريكي): تضاد/ مهر رخ: تشبيه بليغ اضافي (رخساري -روز و شب: تضاد  

  خورشيد -2و محبت 

  بكتا 140  صفحه  پاسخ است. 1گزينه  -144

ي  تواند باشد و از سوي ديگـر دو واژه  حركت است، روان نيست و اگر روان و متحرك است، ساكن نمي ساكن روان: تناقض، زيرا اگر ساكن و بي  

  تضاد نيز دارند.» ساكن و روان«

  كتاب 150صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -145

رسد  به ذهن مي» مي«و » شراب«، »جام«هاي  ي ديگر آن كه به تناسب واژه، معن»پيوسته«ايهام تناسب با شراب دارد: معني اصلي آن » مدام«  

  است.» شراب«

  كتاب 150صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -146

در اين بيت: ماه آسمان و استعاره از معشوق و يار شاعر است اماّ يك معني ديگر نيز دارد و آن » ماه«  
1
12

ت كه اين ماه سال يعني سي روز اس 

  است.» ماه آسمان«هاي سال و هفته تناسب و مراعات نظير دارد. اما معني اصلي آن همان  سي روزه با واژه

  كتاب 161و  155، 67، 56صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -147

اغراق: آفتاب روي (رخسـار يـار در   ي مه (ماه مانند انسان كه چهره و صورت دارد)/ تشبيه: آفتاب روي (تشبيه بليغ اضافي)/  تشخيص: چهره  

 زيبايي و درخشاني به آفتاب مانند شده كه اين تشبيه با اغراق همراه است)/ حسن تعليل (علت غيرواقعي و شاعرانه): شاعر علت تاريكي ماه

  ده است.داند كه از خجالت رخسار زيباي يار، نقاب بر صورت زده است و صورت خود را با نقاب تاريكي پوشان را اين مي

  كتاب 154صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -148

  : دست3: گردن / نشر 2: پا / نشر 1نشر   : بند3: طوق/ لف 2: غل / لف 1: لف 1ي  گزينه  

  : سهر2: سرشك / نشر 1نشر     : شب2: روز / لف 1: لف 2ي  گزينه  

  بد: نقش 2: نقش نيك / نشر 1نشر   : شكايت2: شكر / لف 1: لف 3ي  گزينه  

  : لف و نشر ندارد.4ي  گزينه  

  كتاب 149صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -149

  يكي از سازهاي ايراني -2رودخانه  -1در اين بيت دو معني دارد و با ايهام همراه است: » رود«ي  واژه  

  كتاب 161صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -150

گويد: علت اين شمع سر ندارد اين است كه از نور هـدايت   شود، زيرا شاعر مي يدر اين بيت، حسن تعليل يا علت شاعرانه و غيرواقعي ديده م  

  آگاهي يافته است.

    
  

 كتاب 207صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -151

  ي خود عبارت بودند از: اهداف اصلي آمريكا از اصلاحات اجتماعي در كشورهاي زير سلطه  

  ل مردميهاي اصي ) فريب مردم و جلوگيري از تكوين حركت1  

  ) جلوگيري از افزايش فشار شديد بر مردم اين كشورها2  

  ي خود اين كشورها نشانده هاي دست ) اعتبار بخشيدن به مهره3  

  كتاب 208صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -152

 (ره)خميني   ولايتي نخستين اقدام امامهاي ايالتي و  ي انجمن نامه دعوت از علماء طراز اول قم به جلسه و فراخواني آنان به مبارزه براي لغو تصويب  

  در  رابطه با اين لايحه بود.

  كتاب 21صفحه   پاسخ است. 2گزينه  - 153

  ساواك براي سخنرانان مذهبي در مراسم ايام محرمّ شرايطي را مشخص كرده بود. اين شرايط عبارت بودند از:  

  عليه شخص اول مملكت سخن نگويند. -1  

  به ميان نياورند.عليه اسرائيل سخني  - 2  

  مرتب به گوش مردم نخوانند كه اسلام در خطر است. -3  

  كتاب 215صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -154

  فروغ كرده بود. كردگان بسيار كم ها عليه دين، مذهب را بين تحصيل ي استعمارگران و كمونيست تبليغات ديرينه  

  كتاب 222صفحه   پاسخ است. 4گزينه  - 155

  زدايي و محو اسلام از فرهنگ ايران بود. هاي فرهنگي رژيم پهلوي اسلام ب برنامههدف اصلي اغل  

        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        شريحي درسشريحي درسشريحي درسشريحي درسشريحي درسشريحي درسشريحي درسشريحي درسپاسخ تپاسخ تپاسخ تپاسخ تپاسخ تپاسخ تپاسخ تپاسخ ت

 تاريـختاريـختاريـختاريـخ
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  كتاب 223صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -156

  هاي رژيم شاه براي زدودن آثار فرهنگ اسلامي تغيير تاريخ هجري به تاريخ شاهنشاهي بود. اوج حركت  

  كتاب 225صفحه   اسخ است.پ 3گزينه  - 157

  ي مردم پايگاه قابل توجهي نداشتند. عنوان پيروان مكتب ماركسيست در ميان توده دليل اعلام رسمي خود به فدائيان خلق به  

  كتاب 231صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -158

هاي سياسي  آميز و اعطاي آزادي ارهاي خشونتجمهوري كارتر در آمريكا با كاهش رفت زمان با رياست  در ايران ايجاد فضاي باز سياسي هم  

  همراه بود كه نشان از تغيير سياست اين كشور داشت.

  كتاب 232صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -159

  آميز رشيدي مطلق در روزنامه اطلاعات بود. ي توهين ، اعتراض به چاپ مقاله1356دي 19علت قيام مردم قم در   

  كتاب 237صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -160

  شد. هاي مهم آن محسوب مي يكي از ويژگي 1357شهريور  17حضور يكپارچه زنان مسلمان در تظاهرات   

  كتاب 230الي  200صفحات   پاسخ است. 4گزينه  - 161

هاي  جمني ان امامي و طرح موضوع لايحه شهريور هم زمان با دولت جعفر شريف 17اعلام فضاي باز سياسي در زمان جمشيد آموزگار، قيام   

  وزيري اسداالله علم اتفاق افتاده است. ي نخست ايالتي و ولايتي در دوره

  كتاب 239صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -162

  امامي شد. آبان باعث سقوط دولت آشتي ملي جعفر شريف 13آموزان در  كشتار دانش  

  كتاب 245صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -163

اسلامي و مردم به عضوگيري پرداخت اما هدف واقعي اين حزب ايجاد تفرقه ميان مردم و ايجاد زمينه  حزب توده با پوشش طرفداري از نظام  

  براي كسب حكومت بود.

  كتاب 245صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -164

  طي پيامي تشكيل شوراي انقلاب را رسماً اعلام كردند. (ره)امام خميني  1357  دي 23روز   

  كتاب 218فحه ص  پاسخ است. 1گزينه  -165

  با رژيم شاه، پس از آزادي از زندان در ماجراي كاپيتولاسيون به اوج رسيد. (ره)مخالفت امام خميني   

          

  
 كتاب 141صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -166

  ي طبيعي يا فيزيكي يك كشور است.  سرزمين، چهره  

  كتاب 142صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -167

ها مـورد شناسـايي قـرار بگيـرد و بـه       ها و دولت المللي پيدا كند، بايد توسط تعدادي از حكومت كه يك واحد سياسي شخصيت بين براي اين  

  كند. پيدا مي» مشروعيت«المللي  ي بين رسميت شناخته شود. در حقيقت واحد سياسي از اين طريق در عرصه

  كتاب 143صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -168

  شود.  تعيين مي مرز مناطق آموزشي با هدف اداره و كنترل بهتر امور آموزشي  

  )7كتاب (جدول  144صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -169

  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -170

  هاي آرارات مرز ميان ايران و تركيه است.  خطّ الرّأس كوه  

  كتاب 147صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -171

  كند.   پذير مي راني در دو طرف رود را امكان امكان كشتي -تالوگ -ترين نقاط بستر رود اساس عميق خط مرزي بر  

  كتاب 150صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -172

  اي كه در آن واقع است فراتر رود قدرتمندتر است.  قدرت امري نسبي است و هر حكومتي كه دايره نفوذش از مرزهاي خود و منطقه  

  )5كتاب (شكل  151صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -173

  كتاب 154صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -174

ي عربي، بحرين، كويت، عراق و عربستان سـعودي، كشـورهاي    يمن از زمره كشورهاي منطقه خليج فارس نيست. ايران، عمان، امارات متحده  

  ي خليج فارس هستند. حوزه

  )8كتاب (شكل  155صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -175

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ

 جغرافيـاجغرافيـاجغرافيـاجغرافيـا
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  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -176

  شود. هاي آذرين محسوب نمي سواحل خليج فارس از جمله سواحل تشكيل شده توسط سنگ  

  كتاب 157صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -177

  اند.  شناسايي شده هاي غضروفي و استخواني در خليج فارس گونه از انواع ماهي 450تاكنون   

  كتاب 160صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -178

  گردد. آغاز دريانوردي در خليج فارس به سال پانصد قبل از ميلاد مسيح و به زمان سلطنت داريوش اول باز مي  

  كتاب 162صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -179

  تيار دارد.  درصد ذخاير گاز جهان را در اخ 40درصد منابع نفتي و  65اين منطقه   

  كتاب 163صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -180

چنين نفوذ فراوان فرهنگـي، مـذهبي و    دليل دارا بودن بيشترين طول ساحل و نيز مالكيت بر بخش بزرگي از منابع انرژي منطقه و هم ايران به  

  ي خليج فارس دارد. آفريني مهمي در منطقه سياسي در كشورهاي جهان اسلام، نقش

               

  
 كتاب 82صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -181

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -182

وجود آيد، تنها راه، جلب تبعيت اوست. يعنـي   اگر بخواهيم ديگري فعاليت ارادي خود را مطابق اراده و ميل ما انجام دهد و قدرت اجتماعي به  

  آيد.  به همين دليل است كه قدرت اجتماعي، بدون نوعي از پذيرش و توافق پديد نميخواهيم عمل كند؛  او بايد بپذيرد مطابق آنچه از او مي

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -183

دهد راضي باشد، اين قدرت مقبول است؛ و اگر فعاليتش را با اكـراه و بـراي فـرار از     شود، از آنچه انجام مي اگر كسي كه قدرت بر او اعمال مي  

  آيد انجام دهد قدرت مقبوليت ندارد.   ري كه از طرف صاحب قدرت پديد ميپيامدهاي ناگوا

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -184

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -185

  كتاب 87صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186

  كند.   ليت نظام سياسي را تأمين ميهاي فرهنگي جامعه باشد، نظام فرهنگي مقبو اگر عملكرد نظام سياسي در جهت عقايد و ارزش  

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -187

تواند با وضع قوانين و مقررات مالي از گردش ثروت بين قشرها محدودي از جامعه پيشگيري كند يا رفاه عمومي را در سقفي  نظام سياسي مي  

  معين براي همگان تأمين نمايد. 

  تابك 89صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -188

  دانند. اين باور مربوط به كساني است كه جغرافياي هستي را به جهان طبيعت محدود نمي  

  كتاب 87صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

  كتاب 91صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -190

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -191

نامد. دموكراسي به معناي حاكميت مردم اسـت و در   شد، دموكراسي ميها با هاي آن كه بر مدار خواسته ارسطو، حاكميت اكثريت را در صورتي  

كنند. اما در حكومت جمهوري اكثريت مردم بـر اسـاس حقيقـت و فضـيلت حضـور و       اين نوع حكومت، مردم بر اساس آراء خود حكومت مي

  فعاليت دارند. 

  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -192

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -193

يابد و حقيقت و فضيلتي را كه مستقل از خواست مردم باشـد بـه    ي اكثريت مردم سازمان مي كند با خواست و اراده اين نظام سياسي ادعا مي  

چنين با فرهنگ جهان غرب كه رويكردي دنيوي به عالم هستي دارد و شـناخت   شناسد و حكومتي دنيوي و اين جهاني است. هم رسميت نمي

  كند، سازگار است. هاي اجتماعي را انكار مي علمي ارزش

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -194

ي  دانند يا حقيقـت را بـه اراده   تر از ارزش آزادي مي هاي ديگر، نظير عدالت را مهم شود كه ارزش ليبرال دموكراسي وقتي با مردمي مواجه مي  

  شود كه از حل نظري آن عاجز است.  گويند دچار تناقضي مي ن حقيقت سخن ميگردانند و از مسئوليت انسان در برابر اي الهي بازمي

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -195

ي اين اسـت كـه    دهنده ي اسلامي نشان جمهوري در اين تركيب به معناي به رسميت شناختن حضور مؤثر مردم در نظام سياسي است و كلمه  

  كند.   هاي اجتماعي اسلام سازمان پيدا مي فعاليت مردم بر مبناي عقايد و ارزش

        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 74صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -196

ي كاذب است بنابراين ماده و محتواي استدلال معيـوب اسـت و صـورت و     يك قضيه» هر فلزي سياه است«ي دوم  كبراي قياس يعني مقدمه  

  اول است عيبي ندارد.   شكل آن كه شكل

  كتاب 74صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -197

شود. بنـابراين خوانـدن و    كار ببرند مانع خطاي فكر و اشتباه در استدلال مي منطق آلت و ابزاري است قانوني كه هرگاه آن را به نحو احَسن به  

  كار بستن آن است.  كه مهم است بهدانستن قواعد منطق براي درست انديشيدن لازم هست ولي كافي نيست و آنچه 

  كتاب 76و  75صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -198

  ي خود بهره ببريم.   ي هر كدام را مشخص كنيم و از هر كدام در محدوده آمدن منطق جديد به معناي كنار رفتن منطق قديم نيست بلكه بايد محدوده  

  كتاب 82صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -199

  بداهت عقلي يا بديهيات  ←←←←ض محال است اجتماع دو نقي  

  وهميات ←←←←روح درون جسم است   

  وهميات ←←←←هر موجودي مكان دارد   

  ل ندارند.  بديهيات يا اوليات يا ضروريات، تصورات و تصديقاتي هستند كه به خودي خود يعني ذاتاً روشن و معلوم هستند و نيازي به تعريف و استدلا  

  پذيرد.  ها را نمي ي وهم انسان هستند و عقل آن هستند كه ناشي از قوهوهميات: قضاياي كاذبي   

  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -200

جا كه مفهوم در كشتي با مفهوم كشـتي   ي دوم يعني كبرا (كشتي) و از آن ي اول يعني صغرا (در كشتي) است و در مقدمه حد وسط در مقدمه  

  قدمه به تمامه تكرار نشده است. كند، حد وسط در هر دو م تفاوت مي

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -201

  گويند.   مي» جدل«گاهي هدف از استدلال، كشف حقيقت نيست بلكه مغلوب كردن مخاطب و قانع كردن اوست، اين قبيل استدلال را   

گونه موارد ممكن است اسـتدلال از محتـوايي    ايد. در اينگاهي صرفاً هدف اين است كه مخاطب به كاري برانگيخته شود و يا از آن اجتناب نم  

  گويند.   مي» خطابه«احساسي و حتي غيرمنطقي برخوردار باشد، اين قبيل استدلال را 

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -202

  پذير است.  در حصر عقلي، حالت ديگري ممكن نيست ولي در بررسي تجربي وقوع حالت ديگر امكان  

  كتاب 81صفحه   پاسخ است. 4زينه گ -203

شـوند كـه    اي انتخاب مـي  گونه گاهي هدف از استدلال، گمراه كردن و انحراف شنونده است. در اين حالت است كه مواد و محتواي استدلال به  

  گويند.   مخاطب دچار بدفهمي و گمراهي شود، اين نوع استدلال را كه حقيقتاً شبه استدلال است، مغالطه مي

  كتاب 83و  82صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -204

ي آن هـم بايـد از قضـايايي     هاي معتبر قياس خصوصاً شكل اول باشد و ماده ترين نوع استدلال است. صورت برهان بايد از شكل برهان، كامل  

  تشكيل شود كه درستي هر كدام قطعي باشد يعني مواد و محتواي يقيني (يقينيات).

  كتاب 83و  82، 79صفحات   .پاسخ است 4گزينه  -205

شود كـه ايـن قضـايا،     ها يقين و اطمينان كامل داريم استفاده مي درستي آن در برهان صرفاً از قضاياي يقيني يا يقينيات يعني قضايايي كه به  

  گيرند و عبارتند از: چهار دسته از قضايا را دربرمي

  د) متواترات  هيات يا ضرورياتج) بدي  ب) مجرّبات يا تجربيات  الف) محسوسات يا مشاهدات  

ي يـك   تواند محتوا و مـاده  ي يقيني است كه مي جزء مجرّبات يا تجربيات است، بنابراين يك قضيه» نقطه جوش آب صد درجه است«ي  قضيه  

  قياس برهاني واقع شود. 

  كتاب 83و  82صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -206

گويند، يعني فرد به لم و علت موضوع پي بـرده   ل پي برده شود به آن برهان لمي ميبرهان لمي: اگر در برهان از علت به معلو

  كه پزشكي از طريق آزمايش و ... عامل بيماري سل را در فردي مشاهده كند.  است مانند اين

  اقسام برهان  

هاي خشك فرد بيمـار   كه پزشكي از سرفه گويند، مانند اين برهان انّي: اگر از معلول به علت پي برده شود آن را برهان انّي مي

  به مسلول بودن او پي ببرد. 
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  كتاب 85صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -207

 ـ آميز است كه از خيال انسان سرچشمه مي شعر (شعر منطقي) استدلالي تخيل   ف ادبـي آن  گيرد. البته اين تعريف منطقي شعر است و با تعري

  اندكي تفاوت دارد. 

  كتاب 88و  87صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -208

كـه ظـاهر اسـتدلالي دارد آن اسـت كـه       گونه و برهاني دارد اما در حقيقت برهان نيست، علت اين مغالطه (به غلط انداختن) ظاهري استدلال  

  شود.   ستند و فرد در نگاه اول متوجه غلط بودن آن نميكار رفته در مغالطه در عين غلط بودن شبيه به استدلال ه مقدمات به

  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -209

  توان مربوط به زمان و مكان خاصي دانست.   ي بشر را نمي آغاز انديشه  

  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -210

  است.» ي غرب تاريخ فلسفه«نقل قول از برتراند راسل در كتاب   

  كتاب 19و  18صفحات   پاسخ است. 2 گزينه -211

  اي داشت.   كه بيش از همه شهرت داشت پروتاگوراس بود و گرگياس نيز سوفسطايي ديگري بود كه شهرت قابل ملاحظه از ميان سوفسطاييان آن  

ي  آيد بلكه حقيقـت جنبـه   دست نمي چيز نسبي و موقتي است و حقيقت به معناي دانشي پايدار و ثابت هرگز به ي پروتاگوراس همه به عقيده  

  خصوصي و شخصي دارد.

  توان يافت.  توان شناخت و هيچ حقيقتي را نمي چيز را نمي كرد و معتقد بود هيچ گرگياس شناسايي را انكار مي  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -212

ي  كنندگان از جـاي برخاسـت و ادعانامـه    ز سوي متهمملتوس كه به هواداري از شاعران مخالف سقراط در دادگاه حضور داشت به نمايندگي ا  

  عليه سقراط را قرائت نمود. 

  كتاب 32و  22صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -213

  تر از راه مطالعه در آثار گذشتگان بود.   تحصيلات سقراط نزد استاد خاصي صورت نگرفت بلكه بيش  

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -214

تواند به حقيقت  شناسي و خودآگاهي انسان بود و تأكيد بر اين نكته كه انسان از طريق عقل مي تر پيرامون خويشتن ط بيشوگوهاي سقرا گفت  

  دست يابد. 

  كتاب 39صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -215

تـوس بـه تفصـيل، آراء    ي تئت ي تئتتوس و جمهوري بيش از هر جاي ديگر در باب شناسايي سخن گفته اسـت و در رسـاله   افلاطون در رساله  

ي  داند و در رسـاله  ي نام شناسايي واقعي نمي ي شناخت و معرفت را پيش كشيده است و با انتقاد از آن ها هيچ يك را شايسته نادرست درباره

   ي مثلُ در مورد شناخت حقيقي اختصاص داده است. جمهوري كه به موضوعات متنوعي اختصاص دارد، سهمي را هم به بيان نظريه

  كتاب 45و  44، 40صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -216

تواند ما را به شناخت و  ي عقل نمي نام قوه از نظر افلاطون، ادراك حسي يك شناخت جزئي است و به خودي خود و بدون كمك ابزار ديگري به  

  معرفت حقيقي برساند. 

  كتاب 45و  43صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -217

  عقل و سير عقلاني ←←←←ضامن صحت و درستي ابزار  ←←←←دن خطاناپذير بو -1    

  ي مثلُ افلاطون   هاي معرفت حقيقي در نظريه ويژگي  

  ضامن دوام و ثبات از طريق شناخت و ادراك مثلُ ←←←←تعلقّ به امور پايدار  -2    

  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -218

  است.  ترين فلاسفه لقب افلاطون و معلم اول لقب ارسطو بزرگ  

  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -219

شناس است كه درصدد است تا حركـات طبيعـي را    بين و طبيعت به معناي حركت و تغيير و دگرگوني است. ارسطو يك فيلسوف واقع» شدن«  

  توجيه عقلاني كند. 

  كتاب 54و  53صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -220

  آورد. وجود مي ل خود چيزي را بهعلت فاعلي: عاملي است كه با عم -1    

  دهد.   علت مادي: محتوايي است كه جنس هر موجودي را تشكيل مي -2  هاي چهارگانه ارسطو علت  

  كند. علت صوري: شكل يا صورتي است كه از ماهيت و نوع پديده حكايت مي -3    

  شود.   علت غايي: هدفي است كه كار براي آن انجام مي -4    
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 كتاب 116صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -221

  شوند. عنوان عوامل فشار رواني مطرح مي ناكامي و تعارض نيز به  

  كتاب 116صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -222

رد. علاوه بر اين فهميده بودند تـا  پزشكان قديم براساس تجربه متوجه شده بودند كه سلامت انسان تا حدود زيادي به عادات خوب بستگي دا  

  ها بر سلامت خود كنترل دارند. حدودي انسان

  كتاب 121صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -223

ها، همكاران همسايگان  كلاسي در اين تعريف سازگاري فرد با محيط اهميت زيادي دارد. يعني شخص بتواند با محيط خود، اعضاي خانواده، هم  

  خود سازگار شود. طور كلي اجتماع و به

  كتاب 124صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -224

رسـد و   تري به قلب مـي  شود و در نتيجه خون كم هاي خوني، قلب سخت و سفت مي ي رگ علت سخت شدن ديواره در بيماري عروق كرونر، به  

توانند  تحركي و ... مي دخانيات، چاقي، كمهاي به عمل آمده مشخص شده است؛ اگرچه استعمال  شود. در بررسي باعث ايست قلبي در فرد مي

ي قلبي و الگوي رفتـاري   در بعضي مواقع بيماري عروق كرونر را ايجاد كنند. ولي عامل اصلي و مهم، فشار رواني است. علاوه بر اين، بين حمله

  ارتباط وجود دارد.» الف«

  كتاب 124صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -225

  هستند:» ب«وي شخصيتي كه داراي الگ ويژگي افرادي  

شـوند. طبـق    تـر عصـباني مـي    تر رقابت جو و كم در انجام كارها نداشته و كم اي افراد عجلهگير هستند اين  افرادي نسبتاً آرام، صبور و سهل  

  است.» ب« تيمربوط به تيپ شخصي 4ي  جملات بالا فقط گزينه

  كتاب 125صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -226

كه مشكلات را غيرقابل حل بدانـد،   جاي اين داند نه تهديد. به ، فرد مشكلات زندگي را چالش ميرويي شخصيتي سخت رويي: در ويژگي سخت  

كـه خيلـي زود در مقابـل مسـائل      آيد. لذا اين افراد در مقايسه با افرادي حل آن برمي درو شده درصد ها را چالش دانسته و با مشكل روبه آن

  كنند. را احساس مي تري رواني كمار كنند، فش گيري مي زندگي كناره

  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -227

  ناكامي غير اجتماعي وابسته به شخس نيست و غيرارادي است مثل باران آمدن كه باعث شده است دونده در مسابقه برنده نشود.  

  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -228

طور مثال اگر فرد قد كوتاهي داشـته باشـد و بخواهـد     است. به خصوصيات فردهاي فردي براساس  توانيناكامي شخصي و يا ناكامي ناشي از نا  

  كمك كند. اهداف ديگرتواند او را در رسيدن به  بسكتباليست شود، ناكام خواهد شد. ولي همين خصوصيت مي

  كتاب 128صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -229

  د = كوشش و جديتگذار فرد شرايط ناكامي را پشت سر مي  

  فرد در بعضي شرايط نيازمند است از خود استقامت بروز داده تا كفايت شخصي او زير سؤال نرود= دور زدن مانع  

  شود= پرخاشگري ي مكرر از اين واكنش منجر به تحليل رفتن قواي فيزيكي و رواني فرد مي استفاد  

  كتاب 129صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -230

ترين نوع تعارض است و فرد بايستي بين دو هدف خواستني يكي را انتخاب كند كه در مقايسه با ساير تعارضات  گرايش ساده -تعارض گرايش  

  كند. ترين فشار رواني را ايجاد مي كم

  كتاب 130صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -231

، زيـرا در ايـن   درستي به تصوير در نيامـده  اجتناب است كه به -تعارض، گرايش 2منظور از تصوير   

رو است، پس بايد هر دو فلش در يك سمت فرد قـرار گيـرد    تعارض فرد با يك هدف دو سويه روبه

  دو صورت مقابل صحيح است. يعني شكل آن به يكي از 

  )4-3كتاب (تصوير  131صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -232

  نگراني -ترس -خشم -) هيجاني (ناخودآگاه) مثل: اضطراب1    

) فيزيولوژيك (ناخودآگاه): برانگيختگي سيستم عصبي و هورموني و تغييرات عصبي شيميايي مثل تنـد زدن  2  ر برابر فشار روانيواكنش د  

  ضربان قلب يا سردرد

) رفتاري (تا حدودي خودآگاه): آزاد كردن هيجان از قبيل داد و فرياد كردن و گريه كردن و يا حل مسئله بـه  3    

  آميز طريق مسالمت
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 روان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسي
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  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -233

هاي مثبت است يعني اگر كسي آن ملاك را نداشت سالم نيست ولي به معناي بيمار بودن او هم  در سلامت رواني، ملاك سلامت، داشتن ملاك  

هاي بيماري روانـي را   كه ملاك توان گفت كسي ت، طبق اين جملات پس نميتوانيم بگوييم از ميزان سلامت او كاسته شده اس نيست، بلكه مي

  هاي مثبت) را دارا بود. هاي سلامت رواني (ملاك ندارد سالم است براي سالم بودن بايد ملاك

  كتاب 136صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -234

  شود. اختلال دو قطبي جزء اختلالات خلقي است و از اختلالات اضطرابي محسوب نمي  

  كتاب 139و  138صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -235

  مرضي) هراس از كثيفي = اختلال فوبيا (هراس يا ترس  

  اي سانحه زاست= اختلال فشار پس كند آسيب كه فرد تصوير مي هايي اجتناب از موقعيت  

  عملي -وارسي كردن = اختلال وسواس فكري  

        روان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسي  اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        سخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسسخ تشريحي درسپاپاپاپاپاپاپاپا
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